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Dear Customer! 
If you have any comments or questions about the purchased product, please contact us: help@lionelo.com 

Manufacturer: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Poland

IMPORTANT! READ CAREFULLY AND 
KEEP FOR FUTURE REFERENCE
WARNINGS 
1. DANGER - Access to dangerous items.
2. WARNING - Never leave the child unattended.
3. WARNING - Strangulation hazard - do not place the tower close to components which could present a 

danger of suffocation such as for example, blind/curtain cords.
4. WARNING - DO NOT place this product near a window as it can be used as a step by the child and cause 

the child to fall out of the window.
5. WARNING - Keep the tower inaccessible to children when not in use.
6. WARNING - Do not use if any of the components is broken, torn or missing.” 
7. Maximum weight of the child: 30 kg.
8. This activity tower is intended to be used by only one child at a time.
9. The tower enhances a child’s reach, allowing access to objects that are typically out of reach. This should 

be carefully considered when using the product.
10. Accidents can occur, even with parental supervision.
11. All mounting elements should always be properly tightened. Care should be taken to ensure that no screws 

are loose, as the child may catch on them with body parts or clothing (strings, necklaces, dummy strings, 
etc.), which may pose a strangulation risk. 

12. Use only spare parts supplied or approved by the manufacturer. 
13. Regularly inspect the product for signs of damage or wear. 
14. Do not place the product on an elevated surface. 
15. Ensure it is positioned on a flat, even surface. 
16. Keep the product away from stairs. 
17. Ensure the product is kept away from hazardous objects or appliances, such as a cooker. 
18. Young children must not be left unsupervised while playing near the activity tower. 
19. WARNING – This product is designed for children who can stand independently. 

WARNINGS FOR THE BOOKCASE
1. The product should only be used when securely mounted to the wall. 
2. Ensure that screws and wall plugs are appropriately chosen based on the wall type. 
Specifications: 
Screws (bookcase side): 2xM4*16
Wall plugs (wall): 2xM4*35
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PARTS LIST (FIG. A) 
1. Side frame x2
2. Large platform 
3. Small platform x2 
4. Cross-piece x3
5. Front cross-piece with pilot holes
6. Stabilising bracket x2
7. Screws 24xM7*50
8. Allen key 
9. Wall mounting kit

ACTIVITY TOWER INSTALLATION
1. Attach the cross-pieces to the side frames using screws (Fig. 1). 
2. Attach the large platform (B, Fig. 2) to the lower section of the activity tower, and secure the small platform 

(A, Fig. 2) at the desired height, using screws. 
3. To ensure the product is stable, attach the stabilising brackets to the side frames using screws (Fig. 1).

BOOKCASE FUNCTION
To use the bookcase function, slide the smaller platform (A, Fig. 3) into the designated position at the top of 
the activity tower and secure it with screws (Fig. 3). Mount the bookcase to the wall. 

FITTING THE BOOKCASE TO THE WALL
1. Secure the plastic plate to the bookcase using screws (Fig. 4). For mounting, use the pilot holes located 

on the cross-piece (Fig. 5).
2. Drill two holes in the wall at the height of the bookcase’s plastic plate. Insert the plugs into the holes, then 

align the screws through the plastic plate and into the plugs, and tighten them securely.
3. Using a clamp, connect both mounted plastic plates (Fig. 6) and tighten the clamp. This will help prevent 

the bookcase from tipping over. 
Important! Ensure that the wall to be drilled is free of hidden electrical wiring, water pipes, and gas pipes. 

CLEANING 
To clean the activity tower, wipe it with a damp cloth.

The photos are for reference only; the actual appearance of products may differ from the photos. 
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Drogi Kliencie! 
Jeśli masz jakiekolwiek uwagi lub pytania do zakupionego produktu, skontaktuj się z nami: help@lionelo.com 

Producent: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polska 

WAŻNE! PRZECZYTAJ UWAŻNIE 
I ZACHOWAJ NA PRZYSZŁOŚĆ 
OSTRZEŻENIA 
1. NIEBEZPIECZEŃSTWO - dostęp do niebezpiecznych przedmiotów. 
2. OSTRZEŻENIE - Nigdy nie zostawiaj dziecka bez nadzoru.
3. OSTRZEŻENIE - Niebezpieczeństwo uduszenia – nie umieszczaj produktu w pobliżu elementów, które 

mogą stwarzać niebezpieczeństwo uduszenia, takie jak na przykład sznurki do zasłon/żaluzji. 
4. OSTRZEŻENIE - NIE umieszczaj produktu w pobliżu okna, ponieważ może ono zostać użyte przez dziecko 

jako stopień i spowodować wypadnięcie dziecka przez okno.
5. OSTRZEŻENIE - Wieża powinna być przechowywana w miejscu niedostępnym dla dzieci, gdy nie jest 

używana.
6. OSTRZEŻENIE - Nie używaj produktu, jeśli którykolwiek z elementów jest uszkodzony, rozdarty lub go brakuje. 
7. Maksymalna waga dziecka: 30kg.
8. Ta wieża edukacyjna może być używana przez maksymalnie jedno dziecko w tym samym czasie.
9. Wieża zwiększa zasięg dziecka, dając mu dostęp do przedmiotów które powinny być poza jego zasięgiem, 

należy mieć to na uwadze przy korzystaniu z produktu.
10. Wypadki mogą się zdarzyć, nawet pomimo nadzoru rodzica.
11. Wszystkie elementy montażowe powinny być zawsze odpowiednio dokręcone. Należy uważać, aby żadne 

śruby nie były poluzowane, ponieważ dziecko może zaczepić o nie częścią ciała lub ubrania (np. sznurki, 
naszyjniki, sznurki od smoczków itp.), co może stwarzać ryzyko uduszenia. 

12. Należy używać wyłącznie części zamiennych dostarczonych lub zatwierdzonych przez producenta. 
13. Należy regularnie sprawdzać produkt pod kątem jakichkolwiek oznak uszkodzenia lub zużycia. 
14. Nie umieszczaj produktu na podwyższonej powierzchni. 
15. Należy umieszczać produkt na płaskiej, równej powierzchni. 
16. Nie umieszczaj produktu w pobliżu schodów. 
17. Upewnij się, że produkt nie znajduję się w pobliżu niebezpiecznych przedmiotów lub urządzeń, takich jak 

kuchenka. 
18. Małe dzieci nie powinny mieć możliwości zabawy bez nadzoru w pobliżu pomocnika kuchennego. 
19. OSTRZEŻENIE - produkt przeznaczony dla dzieci, które są w stanie samodzielnie stać. 

OSTRZEŻENIA DLA BIBLIOTECZKI
1. Produktu należy używać tylko jeśli jest on przymocowany do ściany. 
2. Wkręty oraz kołki powinny być odpowiednio dobrane do danego rodzaju ścian. 
Specyfikacja: 
Śrub (po stronie biblioteczki): 2xM4*16
Kołki montażowe (ściana): 2xM4*35



‑ 9 ‑ PL

LISTA CZĘŚCI (RYS. A) 
1. Boczna rama x2
2. Platforma duża 
3. Platforma mała x2 
4. Poprzeczka x3
5. Poprzeczka czołowa z otworami pilotowymi 
6. Wspornik stabilizujący x2
7. Śruby 24xM7*50
8. Klucz imbusowy 
9. Zestaw montażowy do ściany

MONTAŻ POMOCNIKA KUCHENNEGO
1. Połącz poprzeczki z bocznymi ramami za pomocą śrub (rys. 1). 
2. Wsuń i przykręć platformę dużą (B, rys. 2) na dolnej części pomocnika kuchennego oraz małą platformę 

(A, rys. 2) na wybranej wysokości za pomocą śrub. 
3. Aby zapewnić odpowiednią stabilizację produktu zamontuj wsporniki stabilizujące na bocznych ramach 

za pomocą śrub (rys. 1). 

FUNKCJA BIBLIOTECZKI
Aby skorzystać z funkcji biblioteczki należy wsunąć drugą mniejszą platformę (A, rys. 3) w odpowiednie miejsce na 
samej górze pomocnika kuchennego i dokręcić za pomocą śrub (rys. 3) oraz zamontować biblioteczkę do ściany. 

MONTAŻ BIBLIOTECZKI DO ŚCIANY
1. Przykręć plastikową płytkę za pomocą śrub do biblioteczki (rys. 4). Do montażu wykorzystaj otwory pilotowe, 

które znajdują się na poprzeczce (rys. 5).
2. Na wysokości plastikowej płytki biblioteczki wywierć dwa otwory w ścianie, umieść kołki w otworach, 

następnie przełóż śruby przez otwory w plastikowej płytce do kołków i wkręć je. 
3. Za pomocą opaski zaciskowej połącz tak zamontowane obie plastikowe płytki (rys. 6) i zaciśnij opaskę. 

Zapobiegnie to przewróceniu się biblioteczki. 
Uwaga! Upewnij się, że ściana, w której ma zostać wywiercony otwór, jest wolna od ukrytych przewodów 
elektrycznych, rur wodociągowych i gazowych. 

CZYSZCZENIE 
W celu wyczyszczenia pomocnika kuchennego należy użyć wilgotnej szmatki.

Zdjęcia mają charakter poglądowy, rzeczywisty wygląd produktów może różnić się od prezentowanego na zdjęciach. 
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Sehr geehrte Kunden!
Wenn Sie Kommentare oder Fragen zu dem von Ihnen erworbenen Produkt haben, kontaktieren Sie uns bitte 
unter: help@lionelo.com.

Produzent: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polen

WICHTIG! BITTE AUFMERKSAM 
DURCHLESEN UND FÜR KÜNFTIGEN 
GEBRAUCH AUFBEWAHREN!
WARNHINWEISE 
1. GEFAHR – Zugang zu gefährlichen Gegenständen. 
2. WARNUNG – Lassen Sie Ihr Kind niemals unbeaufsichtigt.
3. WARNUNG - Erstickungsgefahr – Stellen Sie das Produkt nicht in der Nähe von Gegenständen auf, die 

eine Erstickungsgefahr darstellen könnten, wie z. B. Gardinen-/Jalousieschnüre. 
4. WARNUNG - Stellen Sie das Produkt NICHT in der Nähe eines Fensters auf, da es von einem Kind als 

Trittstufe genutzt werden kann und das Kind aus dem Fenster fallen könnte.
5. WARNUNG - das Produkt sollte außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden, wenn es 

nicht benutzt wird.
6. WARNUNG - Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn Teile beschädigt oder gerissen sind, oder fehlen. 
7. Zulässiges Höchstgewicht: 30 kg.
8. Dieser Lernturm kann von maximal einem Kind gleichzeitig genutzt werden.
9. Das Produkt vergrößert die Reichweite des Kindes und ermöglicht ihm den Zugriff auf Gegenstände, die 

außerhalb seiner Reichweite liegen sollten. Bitte beachten Sie dies bei der Verwendung des Produkts.
10. Auch unter Aufsicht der Eltern kann es zu Unfällen kommen.
11. Achten Sie darauf, dass alle Montageelemente immer fest angezogen sind. Achten Sie darauf, keine 

Schrauben zu lösen, da sich das Kind sonst mit Körper- oder Kleidungsteilen (z.B. mit Schnüren, Halsketten, 
Schnullerketten usw.) daran verfangen kann und eine Erstickungsgefahr besteht. 

12. Verwenden Sie nur vom Hersteller gelieferte oder zugelassene Ersatzteile. 
13. Bitte überprüfen Sie das Produkt regelmäßig auf Anzeichen von Beschädigungen oder Abnutzung. 
14. Stellen Sie das Produkt nicht auf eine erhöhte Oberfläche. 
15. Stellen Sie das Produkt auf eine flache, ebene Oberfläche. 
16. Stellen Sie das Produkt niemals in der Nähe von Treppen auf. 
17. Achten Sie darauf, dass sich das Gerät nicht in der Nähe von gefährlichen Gegenständen oder Geräten, 

wie z. B. einem Herd, befindet. 
18. Lassen Sie niemals Kleinkinder unbeaufsichtigt in der Nähe des Küchenhelfers spielen. 
19. WARNUNG - dieses Produkt ist für Kinder gedacht, die in der Lage sind, selbständig zu stehen. 

WARNUNGEN FÜR DAS BÜCHERREGAL
1. Das Produkt sollte nur verwendet werden, wenn es an der Wand befestigt ist. 
2. Die Schrauben und Dübel müssen für die jeweilige Wandart geeignet sein. 
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Spezifikation: 
Schrauben (Bücherregal): 2xM4*16
Befestigungsdübel (Wand): 2xM4*35

TEILELISTE (ABB. A) 
1. Seitenrahmen x2
2. Große Plattform 
3. Kleine Plattform x2 
4. Querstange x3
5. Vordere Querstange mit Vorbohrungen
6. Stabilisierungshalterung x2
7. Schrauben 24xM7*50
8. Inbusschlüssel 
9. Wandmontagesatz

EINBAU DES KÜCHENHELFERS
1. Verbinden Sie die Querstangen mit den Seitenrahmen mit Schrauben (Abb. 1). 
2. Stecken und schrauben Sie die große Plattform (B, Abb. 2) auf den unteren Teil des Küchenhelfers und die 

kleine Plattform (A, Abb. 2) in der gewählten Höhe mit Schrauben fest. 
3. Um eine ausreichende Stabilisierung des Produkts zu gewährleisten, sind die Stabilisierungshalterungen 

mit Schrauben an den Seitenrahmen zu befestigen (Abb. 1).

BÜCHERREGAL-FUNKTION
Um die Bücherregal-Funktion zu nutzen, muss die zweite, kleinere Plattform (A, Abb. 3) an die entsprechende 
Stelle ganz oben auf dem Küchenhelfer geschoben und festgeschraubt werden (Abb. 3) und das Bücherregal 
muss an der Wand montiert werden. 

MONTAGE DES BÜCHERREGALS AN DER WAND
1. Schrauben Sie die Kunststoffplatte mit Schrauben an das Bücherregal (Abb. 4). Verwenden Sie zur Montage 

die Vorbohrungen an der Querstange (Abb. 5).
2. Bohren Sie in Höhe der Kunststoffplatte zwei Löcher in die Wand, stecken Sie die Dübel in die Löcher und 

schrauben Sie die Schrauben durch die Löcher in der Kunststoffplatte in die Dübel und schrauben Sie sie fest.
3. Verbinden Sie die beiden so montierten Kunststoffplatten mit einem Kabelbinder (Abb. 6) und ziehen Sie 

den Kabelbinder fest. Dadurch wird verhindert, dass das Bücherregal umkippt. 
Achtung! Vergewissern Sie sich, dass die Wand, in der das Loch gebohrt werden soll, frei von versteckten 
elektrischen Leitungen, Wasser- und Gasrohren ist. 

REINIGUNG 
Verwenden Sie zur Reinigung des Küchenhelfers ein feuchtes Tuch.

Die gezeigten Bilder dienen nur als Referenz. Das tatsächliche Produkt kann von den Abbildungen abweichen. 
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Уважаемый Клиент, 
Если у вас есть какие-либо комментарии или вопросы о приобретенном изделии, пожалуйста, свяжитесь 
с нами: help@lionelo.com. 

Производитель: 
ООО BrandLine Group 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Польша 

ВАЖНО! ПРОЧИТАЙТЕ 
ВНИМАТЕЛЬНО И СОХРАНИТЕ ДЛЯ 
ДАЛЬНЕЙШЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
1. ОПАСНОСТЬ – доступ к опасным предметам.
2. ВНИМАНИЕ – Никогда не оставляйте ребенка без присмотра.
3. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. Опасность удушья. Не размещайте изделие рядом с предметами, которые 

могут представлять опасность удушья, например, шнурами для штор/жалюзи.
4. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. НЕ размещайте изделие возле окна, так как ребенок может использовать 

его в качестве ступеньки и привести к выпадению ребенка из окна.
5. ВНИМАНИЕ. Когда башня не используется, ее следует хранить в недоступном для детей месте.
6. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. Не используйте изделие, если какие-либо детали повреждены, порваны 

или отсутствуют.
7. Максимальный вес ребенка: 30 кг.
8. Эту обучающую башню может использовать одновременно максимум один ребенок.
9. Башня увеличивает досягаемость ребенка, предоставляя ему доступ к объектам, которые должны 

быть вне его досягаемости. Имейте это в виду при использовании продукта.
10. Несчастные случаи могут произойти даже под присмотром родителей.
11. Все элементы крепления всегда должны быть надежно затянуты. Будьте осторожны и не ослабляйте 

винты, так как ребенок может зацепиться за них частями тела или одежды (например, веревками, 
ожерельями, веревками для соски и т. д.), что может создать опасность удушения. 

12. Следует использовать только запасные части, поставляемые или одобренные производителем.
13. Регулярно проверяйте изделие на наличие признаков повреждения или износа.
14. Не ставьте изделие на возвышение.
15. Поместите изделие на плоскую ровную поверхность.
16. Не размещайте изделие возле лестниц.
17. Убедитесь, что изделие не находится рядом с опасными предметами или приборами, такими как 

плита.
18. Маленьким детям не следует позволять играть без присмотра рядом с кухонным помощником. 
19. ВНИМАНИЕ – изделие предназначено для детей, умеющих самостоятельно стоять.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ДЛЯ КНИЖНОГО ШКАФА
1. Изделие следует использовать только в том случае, если оно прикреплено к стене.
2. Шурупы и дюбеля следует подбирать соответствующим образом для данного типа стен.
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Спецификация:
Винты (сторона книжного шкафа): 2xM4*16
Монтажные штифты (стена): 2XM4*35

ПЕРЕЧЕНЬ ДЕТАЛЕЙ (РИС. А)
1. Боковая рамка x2
2. Большая платформа
3. Маленькая платформа x2
4. Перекладина х3
5. Передняя перекладина с пилотными отверстиями.
6. Стабилизирующий кронштейн x2
7. Винты 24xM7*50
8. Шестигранный ключ
9. Комплект для настенного монтажа.

УСТАНОВКА КУХОННОГО ПОМОЩНИКА
1. Прикрепите поперечины к боковым рамам винтами (рис. 1).
2. Вставьте и прикрутите большую платформу (B, рис. 2) к нижней части кухонного помощника и 

малую платформу (A, рис. 2) на выбранной высоте с помощью винтов.
3. Для обеспечения надлежащей стабилизации изделия установите на боковые рамы стабилизирующие 

кронштейны с помощью винтов (рис. 1).

ФУНКЦИЯ КНИЖНОГО ШКАФА
Чтобы использовать функцию книжного шкафа, вставьте вторую платформу меньшего размера (А, рис. 
3) в соответствующее место в самом верху кухонного приспособления, затяните ее винтами (рис. 3) и 
прикрепите книжный шкаф к стене.

УСТАНОВКА КНИЖНОГО ШКАФА НА СТЕНУ
1. Прикрутите пластиковую пластину к книжному шкафу шурупами (рис. 4). Для установки используйте 

направляющие отверстия, расположенные на перекладине (рис. 5).
2. На той же высоте, что и пластиковая пластина книжного шкафа, просверлите в стене два отверстия, 

вставьте в отверстия дюбели, затем через отверстия пластиковой пластины вставьте в дюбели 
шурупы и вкрутите их.

3. С помощью зажима соедините обе пластиковые пластины (рис. 6) и затяните зажим. Это предотвратит 
опрокидывание книжного шкафа.

Внимание! Убедитесь, что в стене, где нужно просверлить отверстие, нет скрытых электрических 
кабелей, водопроводных и газовых труб.

ОЧИСТКА
Для очистки кухонного приспособления используйте влажную тряпку.

Фотографии предназначены только для иллюстрации, реальный внешний вид продукции может отличаться от 
представленного на фотографиях.
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Egregio cliente! 
Se hai commenti o domande sul prodotto che hai acquistato, ti preghiamo di contattarci all’indirizzo: 
help@lionelo.com 

Produttore: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznan, Polonia 

IMPORTANTE! LEGGERE 
ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI E 
CONSERVARE PER UN RIFERIMENTO 
FUTURO
AVVERTENZE 
1. PERICOLO - Accesso a oggetti pericolosi. 
2. AVVERTENZA - Non lasciare mai il bambino incustodito.
3. AVVERTENZA - Pericolo di soffocamento: non posizionare il prodotto in prossimità di elementi che 

potrebbero creare il rischio di strangolamento come ad esempio i fili delle tende. 
4. AVVERTENZA - NON posizionare il prodotto in prossimità di una finestra, in quanto potrebbe essere 

utilizzato da un bambino come gradino e provocare la sua caduta dalla finestra.
5. AVVERTENZA - La torre deve essere custodita in un luogo fuori portata dei bambini quando non è utilizzata.
6. AVVERTENZA - Non usare il prodotto se qualsiasi elemento è danneggiato, strappato o mancante. 
7. Peso massimo del bambino: 30 kg.
8. Questa torre educativa può essere usata solo da un bambino allo stesso tempo.
9. La torre aumenta la portata del bambino offrendo l’accesso agli oggetti che dovrebbero essere fuori la sua 

portata; tenerne conto utilizzando il prodotto.
10. Gli incidenti potrebbero succedere, nonostante la sorveglianza del genitore.
11. Tutti gli elementi utilizzati per il montaggio devono essere sempre serrati correttamente. Prestare attenzione 

che le viti non siano allentate, poiché il bambino potrebbe agganciarci parti del corpo o degli indumenti (ad 
es. fili, collane, nastri di giocattoli, ecc.), con un conseguente rischio di strangolamento. 

12. Utilizzare esclusivamente i ricambi forniti o approvati dal produttore. 
13. Controllare regolarmente che il prodotto non presenti segni di danneggiamento o usura. 
14. Non posizionare il prodotto su una superficie rialzata. 
15. Il prodotto va posizionato su una superficie piana e uniforme. 
16. Non utilizzare il prodotto in prossimità di scale. 
17. Assicurarsi che il prodotto non sia situato in prossimità di oggetti o dispositivi pericolosi quali piano cottura. 
18. I bambini piccoli non devono giocare in prossimità della torre montessoriana. 
19. AVVERTENZA - il prodotto è progettato per i bambini che sono in grado di stare in piedi da soli. 

AVVERTENZE PER LA LIBRERIA
1. Il prodotto deve essere usato solo se fissato alla parete. 
2. Le viti e i tasselli devono essere scelti in modo appropriato per il tipo di parete. 
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Specifiche: 
Viti (lato libreria): 2xM4*16
Tasselli (parete): 2xM4*35

ELENCO DELLE PARTI (FIG. A) 
1. Telaio laterale x2
2. Piattaforma grande 
3. Piattaforma piccola x2 
4. Traversa x3
5. Traversa frontale con fori pilota
6. Staffa di stabilizzazione x2
7. Viti 24xM7*50
8. Chiave a brugola 
9. Kit di montaggio a parete

MONTAGGIO DELL’AIUTO CUCINA
1. Collegare le traverse ai telai laterali con le viti (fig. 1). 
2. Inserire e avvitare con viti la piattaforma grande (B, fig. 2) sulla parte inferiore dell'aiuto cucina e la piattaforma 

piccola (A, fig. 2) all'altezza richiesta. 
3. Per garantire un'adeguata stabilizzazione del prodotto, installare le staffe di stabilizzazione sui telai laterali 

con le viti (fig. 1).

FUNZIONE LIBERERIA
Per accedere alla funzione libreria inserire la seconda piattaforma più piccola (A, fig. 3) nell'apposita sede nella 
parte superiore dell'aiuto cucina e serrarla con le viti (fig. 3) e montare la libreria alla parete. 

MONTAGGIO DELLA LIBRERIA ALLA PARETE
1. Avvitare la piastra di plastica alla libreria utilizzando le viti (fig. 4). Per il montaggio, utilizzare i fori pilota 

sulla traversa (fig. 5).
2. All'altezza della piastra di plastica della libreria, praticare due fori nella parete, inserire i tasselli nei fori, 

quindi inserire le viti attraverso i fori della piastra di plastica nei tasselli e avvitarle.
3. Usando una fascetta plastica, unire le due piastre di plastica così installate (fig. 6) e stringere la fascetta. In 

questo modo si impedisce il ribaltamento della libreria. 
Attenzione! Assicurarsi che la parete in cui deve essere praticato il foro sia priva di cavi elettrici, tubature 
dell'acqua e del gas nascosti. 

PULIZIA 
Per pulire l'aiuto cucina, utilizzare un panno umido.

Le immagini hanno carattere illustrativo, l'aspetto reale dei prodotti può differire da quello presentato nelle fotografie. 
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Cher client ! 
Si vous avez des commentaires ou des questions sur le produit que vous avez acheté, veuillez nous contacter :  
help@lionelo.com 

Fabricant : 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Pologne 

IMPORTANT ! LISEZ ATTENTIVEMENT 
ET CONSERVEZ POUR TOUTE 
RÉFÉRENCE FUTURE
AVERTISSEMENTS 
1. DANGER : Accès à des objets dangereux. 
2. AVERTISSEMENT : Ne jamais laisser votre enfant sans surveillance.
3. AVERTISSEMENT : Risque d'étranglement : ne pas placer l'appareil à proximité d'éléments pouvant présenter 

un risque d'étranglement, tels que des cordons de rideaux ou de stores. 
4. AVERTISSEMENT : NE PAS placer le produit près d'une fenêtre, car un enfant pourrait l'utiliser comme 

marchepied et tomber par la fenêtre.
5. AVERTISSEMENT : La tour doit être tenue hors de portée des enfants lorsqu'elle n'est pas utilisée.
6. AVERTISSEMENT : N'utilisez pas le produit si l'un de ses composants est endommagé, déchiré ou manquant. 
7. Poids maximum de l'enfant : 30 kg
8. La tour d'apprentissage peut être utilisée par un seul enfant à la fois.
9. La tour augmente la portée de l'enfant en lui donnant accès à des objets qui devraient être hors de sa 

portée, ce dont il faut tenir compte lors de l'utilisation du produit.
10. Des accidents peuvent se produire, même sous la surveillance des parents.
11. Toutes les pièces de montage doivent toujours être correctement serrées. Veillez à ce qu'aucune vis ne soit 

desserrée, car l'enfant peut s'y accrocher avec des parties de son corps ou des vêtements (par exemple, 
des cordes, des colliers, des cordons de tétine, etc.), ce qui peut présenter un risque de strangulation. 

12. Utilisez uniquement les pièces de rechange fournies ou approuvées par le fabricant. 
13. Vérifiez régulièrement que le produit ne présente aucun signe d'endommagement ou d'usure. 
14. Ne placez pas le produit sur une surface élevée. 
15. Placez le produit sur une surface plane et régulière. 
16. Ne placez pas le produit à proximité d'un escalier. 
17. Assurez-vous que le produit ne se trouve pas à proximité d'objets ou d'appareils dangereux, tels qu'une 

cuisinière. 
18. Les jeunes enfants ne doivent pas être autorisés à jouer sans surveillance à proximité de la tour. 
19. AVERTISSEMENT : ce produit est destiné aux enfants capables de se tenir debout seuls. 

AVERTISSEMENTS POUR LA BIBLIOTHÈQUE
1. Le produit ne doit être utilisé que s'il est fixé au mur. 
2. Les vis et les chevilles doivent être choisies en fonction du type de mur. 
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Spécifications : 
Vis (côté bibliothèque) : 2xM4*16
Pointes de montage (mur) : 2xM4*35

LISTE DES PIÈCES (FIG. A) 
1. Cadre latéral x2
2. Grande plateforme 
3. Petite plateforme x2
4. Barre transversale x3
5. Traverse avant avec avant-trous
6. Support de stabilisation x2
7. Vis 24xM7*50
8. Clé Allen 
9. Kit de montage mural

MONTAGE DE LA TOUR
1. Fixez les traverses aux cadres latéraux à l'aide de vis (fig. 1). 
2. Insérez et vissez la grande plateforme (B, fig. 2) sur la partie inférieure de la tour et la petite plateforme 

(A, fig. 2) à la hauteur choisie à l'aide de vis. 
3. Pour que le produit soit suffisamment stabilisé, montez les supports de stabilisation sur les cadres latéraux 

à l'aide de vis (fig. 1).

FONCTION DE BIBLIOTHÈQUE
Pour utiliser la fonction de bibliothèque, la deuxième petite plateforme (A, fig. 3) doit être glissée à l'endroit 
approprié sur la partie supérieure de la tour et serrée à l'aide de vis (fig. 3), et la bibliothèque doit être fixée au mur. 

FIXATION DE LA BIBLIOTHÈQUE AU MUR
1. Vissez la plaque en plastique à la bibliothèque à l'aide de vis (fig. 4). Utilisez les avant-trous de la barre 

transversale (fig. 5) pour le montage.
2. À la hauteur de la plaque de bibliothèque en plastique, percez deux trous dans le mur, placez les chevilles 

dans les trous, puis introduisez les vis à travers les trous de la plaque en plastique dans les chevilles et 
vissez-les.

3. A l'aide d'un serre-câble, joignez les deux plaques en plastique ainsi installées (fig. 6) et serrez le serre-
câble. Cela empêchera la bibliothèque de tomber. 

Attention ! Assurez-vous que le mur dans lequel le trou doit être percé est exempt de câbles électriques, de 
conduites d'eau et de gaz cachés. 

NETTOYAGE 
Pour nettoyer la tour, utilisez un chiffon humide.

Les photos ont le caractère indicatif seulement ; l'aspect réel des produits peut différer de celui présenté sur les photos. 
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Estimado Cliente: 
Si tiene algún comentario o pregunta sobre el producto comprado, póngase en contacto con nosotros: 
help@lionelo.com 

Fabricante: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polonia 

¡IMPORTANTE! LEA ATENTAMENTE 
ESTAS INSTRUCCIONES Y GUÁRDELAS 
PARA FUTURAS CONSULTAS
ADVERTENCIAS 
1. PELIGRO: Acceso a objetos peligrosos. 
2. ADVERTENCIA: Nunca deje al niño desatendido.
3. ADVERTENCIA: Peligro de asfixia: no coloque el producto cerca de elementos que puedan presentar 

peligro de asfixia, como cordones de cortinas / persianas. 
4. ADVERTENCIA: NO coloque el producto cerca de una ventana, ya que puede ser utilizado por un niño 

como escalón y provocar su caída por la ventana.
5. ADVERTENCIA: La torre debe mantenerse fuera del alcance de los niños cuando no esté en uso.
6. ADVERTENCIA: No utilice el producto si alguno de sus componentes está dañado, roto o falta. 
7. Peso máximo del niño: 30 kg.
8. Solo un niño puede usar esta torre educativa a la vez.
9. La torre aumenta el alcance del niño al darle acceso a objetos que deberían estar fuera de su alcance: 

téngalo en cuenta al utilizar el producto.
10. Los accidentes pueden ocurrir, incluso a pesar de la supervisión de los padres.
11. Todos los elementos de montaje siempre deben estar correctamente apretados. Tenga cuidado de no aflojar 

ningún tornillo, ya que las partes del cuerpo o ropa del niño pueden engancharse (por ejemplo, cuerdas, 
collares, cuerdas de chupete, etc.), suponiendo un riesgo de asfixia. 

12. Solo se deben utilizar las piezas de repuesto suministradas o aprobadas por el fabricante. 
13. Compruebe regularmente si el producto presenta signos de deterioro o desgaste. 
14. No coloque el producto sobre una superficie elevada. 
15. Coloque el producto sobre una superficie plana y nivelada. 
16. No coloque el producto cerca de escaleras. 
17. Asegúrese de que el producto no esté cerca de objetos o aparatos peligrosos, como una placa de cocción. 
18. No permita que los niños pequeños jueguen sin supervisión cerca del asistente de cocina. 
19. ADVERTENCIA: este producto está destinado a niños capaces de mantenerse de pie por sí solos. 

ADVERTENCIAS PARA LA LIBRERÍA
1. El producto solo debe utilizarse si está fijado a la pared. 
2. Los tornillos y pernos deben seleccionarse en función del tipo de pared. 
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Especificaciones: 
Tornillos (lado librería): 2xM4*16
Pernos de montaje (pared): 2xM4*35

LISTA DE PIEZAS (FIG. A) 
1. Bastidor lateral x2
2. Plataforma grande 
3. Plataforma pequeña x2 
4. Travesaño x3
5. Travesaño frontal con agujeros piloto
6. Soporte de estabilización x2
7. Tornillos 24xM7*50
8. Llave Allen 
9. Kit de montaje en pared

MONTAJE DEL AYUDANTE DE COCINA
1. Conecte los travesaños a los marcos laterales con tornillos (Fig. 1). 
2. Inserte y atornille la plataforma grande (B,Fig. 2) en la parte inferior del ayudante de cocina y la plataforma 

pequeña (A, Fig. 2) a la altura elegida con tornillos. 
3. Para que el producto quede suficientemente estabilizado, monte los soportes de estabilización en los 

marcos laterales con tornillos (Fig. 1).

FUNCIÓN DE LIBRERÍA
Para poder utilizar la función de librería, es necesario insertar la segunda plataforma más pequeña (A, Fig. 3) 
en el lugar apropiado de la parte superior del ayudante de cocina y apretarla con tornillos (Fig. 3) y montar la 
librería en la pared. 

MONTAJE DE LA LIBRERÍA EN LA PARED
1. Atornille la placa de plástico a la librería con tornillos (Fig. 4). Utilice los agujeros piloto del travesaño (Fig. 

5) para el montaje.
2. A la altura de la placa de plástico de la librería, taladre dos agujeros en la pared, coloque los pernos en los 

agujeros y, a continuación, introduzca los tornillos a través de los agujeros de la placa de plástico en los 
pernos y atorníllelos.

3. Con una brida de sujeción, una las dos placas de plástico así instaladas (Fig. 6) y apriete la brida. Esto 
evitará que la librería se caiga. 

¡Atención! Asegúrese de que la pared en la que se va a taladrar esté libre de cables eléctricos, tuberías de agua 
y tuberías de gas ocultos. 

LIMPIEZA 
Para limpiar el ayudante de cocina, utilice un paño húmedo.

Las fotos son para fines ilustrativos, la apariencia real de los productos puede diferir de la presentada en las fotos. 
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Geachte Klant! 
Hebt u opmerkingen of vragen over het product, neem dan contact met ons op: help@lionelo.com 

Fabrikant: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polen 

BELANGRIJK! LEES ZORGVULDIG EN 
BEWAR VOOR LATERE RAADPLEGING
WAARSCHUWINGEN: 
1. GEVAAR - Toegang tot gevaarlijke voorwerpen. 
2. WAARSCHUWING - Laat het kind nooit zonder toezicht alleen.
3. WAARSCHUWING - Verstikkingsgevaar - Plaats het product niet in de buurt van voorwerpen die 

verstikkingsgevaar kunnen opleveren, zoals bv. gordijn-/jaloeziekoorden. 
4. WAARSCHUWING - Plaats dit product nooit in de buurt van een raam, het kan het door een kind als 

opstapje worden gebruikt waardoor het kind uit het raam kan vallen.
5. WAARSCHUWING - De leertoren moet op een voor kinderen ontoegankelijke plaats worden opgeslagen 

wanneer deze niet in gebruik is.
6. WAARSCHUWING - Gebruik het product niet als een van de onderdelen beschadigd, gescheurd of ontbreekt. 
7. Maximaal gewicht van het kind: 30 kg.
8. Deze leertoren kan maximaal door één kind tegelijk worden gebruikt.
9. De leertoren vergroot het bereik van het kind, geeft hem het toegang tot voorwerpen die buiten zijn bereik 

zouden moeten zijn. Dit moet in gedachten worden gehouden bij het gebruik van het product.
10. Ongelukken kunnen voorkomen, ook ondanks ouderlijk toezicht.
11. Alle bevestigingselementen moeten altijd goed vastzitten. Zorg ervoor dat er geen schroeven/bouten 

los zitten want een kind kan daaraan met een lichaamsdeel of kledingstuk (bv. touwtjes, kettingen, 
speelgoedlinten, e.d.) blijven haken wat een risico op verstikking kan opleveren. 

12. Gebruik alleen originele reserveonderdelen die door de fabrikant zijn goedgeekurd. 
13. Controleer het product regelmatig op tekenen van schade of slijtage. 
14. Plaats het product niet op een verhoogd oppervlak. 
15. Plaats het product op een vlakke, egale oppervlakte. 
16. Plaats het product niet in de buurt van trappen. 
17. Zorg ervoor dat het product niet in de buurt van gevaarlijke voorwerpen of apparaten staat d.i. een kookplaat. 
18. Kleine kinderen mogen niet zonder toezicht in de buurt van een keukenhulp spelen. 
19. WAARSCHUWING - Het product is bedoeld voor kinderen die in staat zijn om zelfstandig te staan. 

WAARSCHUWINGEN VOOR DE BOEKENPLANK
1. Het product mag alleen worden gebruikt als het aan de muur is bevestigd. 
2. Schroeven en pluggen moeten geschikt zijn voor het muurtype. 
Specificatie: 
Schroeven (aan de zijde van de boekenplank): 2xM4*16
Montagepluggen (muur): 2xM4*35.
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LIJST VAN DE ONDERDELEN (AFB. A) 
1. Zijframe x2
2. Groot platform 
3. Klein platform x2 
4. Dwarsbalk x3
5. Voorste dwarsbalk met voorboorgaten
6. Stabilisatiesteun x2
7. Schroeven 24xM7*50
8. Imbussteutel 
9. Montageset voor muur

KEUKENHULP MONTEREN
1. Verbind de dwarsbalken met de zijframes met de schroeven (afb. 1). 
2. Schuif en bevestig het grote platform (B, afb.2) aan de onderkant van de keukenhulp en het kleine platform 

(A, afb. 2) op de gewenste hoogte met de schroeven. 
3. Om de juiste stabiliteit van het product te garanderen, monteer de stabilisatiesteunen op de zijframes 

met de schroeven (afb. 1).

BOEKENPLANK FUNCTIE
Om van de boekenplank functie gebruik te maken, schuif het tweede kleinere platform (A, afb. 3) op de juiste 
plaats aan de bovenkant van de keukenhulp en draai het met schroeven vast (afb. 3). Bevestig de boekenplank 
vervolgens aan de muur. 

BOEKENPLANK AAN DE MUUR BEVESTIGEN
1. Bevestig de kunststofplaat met schroeven aan de boekenplank (afb. 4). Gebruik de voorboorgaten in de 

dwarsbalk (afb. 5) voor de montage.
2. Boorg twee gaten op de hoogte van de kunststofplaat van de boekenplank in de muur, plaats de pluggen in 

de gaten, steek vervolgens de schroeven door de gaten in de kunststofplaat naar de pluggen en draai ze vast.
3. Verbind beide zo gemonteerde kunststofplaten met een kabelbinder (afb. 6) en trek de kabelbinder strak 

aan. Dit voorkomt dat de boekenplank omvalt. 
Let op! Zorg ervoor dat de muur waar het gat geboord moet worden, vrij is van verborgen elektriciteitsdraden, 
water- en gasleidingen. 

REINIGING 
Om de keukenhulp schoon te maken, moet een vochtige doek worden gebruikt.

De afbeeldingen dienen alleen ter illustratie, het werkelijke uiterlijk van de producten kan van het uiterlijk op de afbeeldingen 
verschillen. 
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Gerbiamas Kliente! 
Jei turite pastabų ar klausimų dėl įsigytos prekės, susisiekite su mumis: help@lionelo.com 

Gamintojas: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznanė, Lenkija 

SVARBU! ATIDŽIAI PERSKAITYKITE 
IR IŠSAUGOKITE, KAD GALĖTUMĖTE 
PASINAUDOTI ATEITYJE
ĮSPĖJIMAI 
1. PAVOJUS - Prieiga prie pavojingų daiktų. 
2. ĮSPĖJIMAS - Niekada nepalikite vaiko be priežiūros.
3. ĮSPĖJIMAS – Uždusimo pavojus – nedėkite produkto šalia daiktų, kurie gali kelti uždusimo pavojų, pvz., 

užuolaidų / žaliuzių virvelių. 
4. ĮSPĖJIMAS - NESTATYKITE produkto šalia lango, nes vaikas gali juo pasinaudoti kaip laipteliu ir iškristi 

pro langą.
5. ĮSPĖJIMAS - Kai bokštelis nenaudojamas, laikykite jį vaikams nepasiekiamoje vietoje.
6. ĮSPĖJIMAS – Nenaudokite produkto, jei kuri nors dalis yra pažeista, suplyšusi arba jos nėra. 
7. Maksimalus vaiko svoris: 30 kg.
8. Šiuo mokymosi bokšteliu vienu metu gali naudotis daugiausia vienas vaikas.
9. Bokštelis padidina vaiko pasiekiamumą, suteikdamas jam prieigą prie daiktų, kurie turėtų būti nepasiekiami, 

nepamirškite to, kai naudojate produktą.
10. Nelaimingi atsitikimai gali įvykti net ir prižiūrint tėvams.
11. Visi montavimo elementai visada turi būti tinkamai priveržti. Būkite atsargūs, kad nebūtų atsilaisvinęs 

varžtai, nes vaikas gali užkliūti ant jų kūno ar drabužių dalį (pvz. virveles, vėrinius, čiulptuko virveles ir pan.), 
o tai gali sukelti uždusimo pavojų. 

12. Turi būti naudojamos tik gamintojo pateiktos arba patvirtintos atsarginės dalys. 
13. Reguliariai tikrinkite, ar produktas neturi pažeidimo ar susidėvėjimo požymių. 
14. Nedėkite produkto ant pakelto paviršiaus. 
15. Padėkite produktą ant plokščio, lygaus paviršiaus. 
16. Nedėkite produkto šalia laiptų. 
17. Įsitikinkite, kad šalia produkto nėra pavojingų daiktų ar įrenginių, pvz., viryklės. 
18. Mažiems vaikams negalima leisti žaisti be priežiūros šalia virtuvės pagalbininko. 
19. ĮSPĖJIMAS – produktas skirtas vaikams, kurie gali stovėti patys. 

ĮSPĖJIMAI DĖL KNYGŲ LENTYNOS
1. Produktas turėtų būti naudojamas tik tada, kai jis pritvirtintas prie sienos. 
2. Varžtai ir kaiščiai turi būti parinkti pagal sienos tipą. 
Specifikacijos: 
Varžtai (knygų lentynos pusėje): 2xM4*16
Montavimo kaiščiai (siena): 2xM4*35
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DALIŲ SĄRAŠAS (PAV. A) 
1. Šoninis rėmas x2
2. Didelė platforma 
3. Maža platforma x2 
4. Skersinis x3
5. Priekinis skersinis su skylėmis
6. Atrama x2
7. Varžtai 24xM7*50
8. Šešiabriaunis raktas 
9. Montavimo prie sienos rinkinys

VIRTUVĖS PAGALBININKO SURINKIMAS
1. Sujunkite skersinius su šoniniais rėmais naudodami varžtus (pav. 1). 
2. Į apatinę virtuvės pagalbininko dalį įstatykite ir varžtais prisukite didžiąją platformą (B, pav. 2), o mažąją 

platformą (A, pav. 2) - pasirinktame aukštyje. 
3. Norėdami užtikrinti, kad produktas būtų stabilus, prie šoninių rėmų varžtais pritvirtinkite atramas (pav. 1).

KNYGŲ LENTYNOS FUNKCIJA
Norėdami naudoti knygų lentynos funkciją, antrąją mažesnę platformą (A, pav. 3) įstumkite į atitinkamą vietą 
pačiame virtuvės pagalbininko viršuje ir priveržkite varžtais (pav. 3), o knygų lentyną pritvirtinkite prie sienos. 

KNYGŲ LENTYNOS MONTAVIMAS PRIE SIENOS
1. Varžtais prisukite plastikinę plokštelę prie knygų lentynos (pav. 4). Montuodami naudokite skersinyje 

esančias skyles (pav. 5).
2. Plastikinės knygų lentynos plokštelės aukštyje sienoje išgręžkite dvi skyles, į skyles įstatykite kaiščius, tada 

per plastikinės plokšteles skyles į kaiščius įsukite varžtus ir juos prisukite.
3. Taip sumontuotas dvi plastikines plokšteles sujunkite fiksavimo juostele (pav. 6) ir priveržkite juostelę. Taip 

knygų lentyna neapvirs. 
Dėmesio! Įsitikinkite, kad sienoje, kurioje bus išgręžta skylė, nėra paslėptų elektros laidų, vandentiekio ir dujų 
vamzdžių. 

VALYMAS 
Virtuvės pagalbininką valykite drėgna šluoste.

Nuotraukos yra tik iliustracinės, tikroji produktų išvaizda gali skirtis nuo pateiktos nuotraukose. 
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Vážení klienti!
Pokud máte nějaké připomínky nebo dotazy k zakoupenému výrobku, kontaktujte nás: help@lionelo.com

Výrobce:
BrandLine Group Sp. z o.o.
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polsko 

DŮLEŽITÉ! PEČLIVĚ SI PŘEČTĚTE 
A USCHOVEJTE PRO BUDOUCÍ POUŽITÍ
VAROVÁNÍ 
1. NEBEZPEČÍ – přístup k nebezpečným předmětům. 
2. VAROVÁNÍ – Nikdy nenechávejte dítě bez dozoru.
3. VAROVÁNÍ – Nebezpečí udušení – nedávejte výrobek do blízkosti předmětů, které mohou představovat 

nebezpečí udušení, jako jsou šňůry od záclon/žaluzií. 
4. VAROVÁNÍ – NEDÁVEJTE výrobek do blízkosti okna, protože by jej dítě mohlo použít jako schůdek 

a vypadnout z okna.
5. VAROVÁNÍ – Věž uchovávejte mimo dosah dětí, pokud se nepoužívá.
6. VAROVÁNÍ – Nepoužívejte výrobek, pokud je některá z jeho součástí poškozená, roztržená nebo chybí. 
7. Maximální hmotnost dítěte: 30 kg
8. Tuto výukovou věž může současně používat maximálně jedno dítě.
9. Věž zvyšuje dosah dítěte tím, že mu umožňuje přístup k předmětům, které musí být mimo jeho dosah, což 

je třeba vzít v úvahu při používání výrobku.
10. K nehodám může dojít i přes dohled rodičů.
11. Všechny montážní prvky musí být vždy řádně dotaženy. Dávejte pozor, aby žádné šrouby nebyly uvolněny, 

protože se dítě může o ně zachytit částí těla nebo oblečení (např. šňůrky, náhrdelníky, provázky šidítek 
atd.), což může představovat riziko udušení. 

12. Používejte pouze náhradní díly dodané nebo doporučené výrobcem. 
13. Pravidelně kontrolujte, zda výrobek není poškozen nebo opotřeben. 
14. Nedávejte výrobek na vyvýšený povrch. 
15. Dávejte výrobek na plochý, rovný povrch. 
16. Nedávejte výrobek do blízkosti schodů. 
17. Ujistěte se, že výrobek není v blízkosti nebezpečných předmětů nebo zařízení, jako je sporák. 
18. Malé děti si nesmí hrát bez dozoru v blízkosti kuchyňského pomocníka. 
19. VAROVÁNÍ – výrobek je určen pro děti, které umí samy stát. 

VAROVÁNÍ PRO KNIHOVNIČKU
1. Výrobek používejte pouze tehdy, je-li připevněn ke stěně. 
2. Šrouby a hmoždinky vhodně vyberte pro daný typ stěny. 
Specifikace: 
Šrouby (na straně knihovničky): 2xM4*16
Hmoždinky (stěna): 2xM4*35
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SEZNAM ČÁSTÍ (OBR. A) 
1. Boční rám 2x
2. Velká plošina 
3. Malá plošina 2x 
4. Příčka 3x
5. Přední příčka s vodicími otvory
6. Stabilizační držák 2x
7. Šrouby 24xM7*50
8. Imbusový klíč 
9. Montážní sada na stěnu

MONTÁŽ KUCHYŇSKÉHO POMOCNÍKA
1. Spojte příčky s bočními rámy pomocí šroubů (obr. 1). 
2. Zasuňte a přišroubujte velkou plošinu (B, obr. 2) na spodní část kuchyňského pomocníka a malou plošinu 

(A, obr. 2) na vybranou výšku pomocí šroubů. 
3. Abyste zajistili dostatečnou stabilitu výrobku, namontujte stabilizační držáky na boční rámy pomocí šroubů 

(obr. 1).

FUNKCE KNIHOVNIČKY
Pro používání funkce knihovničky zasuňte druhou menší plošinu (A, obr. 3) na příslušné místo na samotném 
vrcholu kuchyňského pomocníka a utáhněte ji pomocí šroubů (obr. 3) a namontujte knihovničku na stěnu. 

MONTÁŽ KNIHOVNIČKY NA STĚNU
1. Přišroubujte plastovou desku ke knihovničce pomocí šroubů (obr. 4). Pro montáž použijte vodicí otvory v 

příčce (obr. 5).
2. Ve výšce plastové desky knihovničky vyvrtejte do stěny dva otvory, vložte do nich hmoždinky a pak 

protáhněte šrouby skrz otvory v plastové desce a zašroubujte je.
3. Pomocí stahovací pásky spojte obě takto namontované plastové desky (obr. 6) a utáhněte stahovací pásku. 

Zabrání to převrácení knihovničky. 
Pozor! Ujistěte se, že stěna, do které budete vrtat otvor, nemá skryté elektrické kabely, vodovodní a plynové trubky. 

ČIŠTĚNÍ 
K čištění kuchyňského pomocníka používejte vlhký hadřík.

Fotografie jsou pouze ilustrační, skutečný vzhled výrobků se může lišit od vyobrazení na fotografiích. 



‑ 26 ‑HU

HU

Kedves Vásárló! 
Ha bármilyen észrevétele vagy kérdése van a megvásárolt termékkel kapcsolatban, kérjük, lépjen kapcsolatba 
velünk: help@lionelo.com 

Gyártó: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Lengyelország 

FONTOS! OLVASSA EL FIGYELMESEN ÉS 
ŐRIZZE MEG KÉSŐBBI FELHASZNÁLÁS 
CÉLJÁBÓL
FIGYELMEZTETÉSEK 
1. VESZÉLY - veszélyes tárgyakhoz való hozzáférés. 
2. FIGYELMEZTETÉS - Soha ne hagyja gyermekét felügyelet nélkül.
3. FIGYELMEZTETÉS - Fulladásveszély - ne helyezze a terméket olyan tárgyak közelébe, amelyek fulladásveszélyt 

jelenthetnek, mint például függönyzsinórok/roló gyöngylánc. 
4. FIGYELMEZTETÉS - NE helyezze a terméket ablak közelébe, mivel a gyermek lépcsőfokként használhatja 

a terméket és ablakon való kiesését okozhatja.
5. FIGYELMEZTETÉS - A használaton kívüli tanulótornyot gyermekektől elzárt helyen kell tárolni.
6. FIGYELMEZTETÉS - Ne használja a terméket, ha annak bármelyik eleme sérült, elszakadt vagy hiányzik. 
7. A gyermek maximális súlya: 30 kg
8. Ezt a tanulótornyot egyszerre csak egy gyermek használhatja.
9. A termék használata során nem szabad megfeledkezni arról, hogy ezzel a tanulótoronnyal a gyermek 

messzebbre nyúlhat, így olyan tárgyakat is elérhet, amelyekhez nem szabad hozzáférnie.
10. A szülői felügyelet ellenére is történhetnek balesetek.
11. Folyamatosan ellenőrizni kell az elemek meghúzását. Ügyeljen arra, hogy egy csavar se legyen meglazulva, 

mivel abba beleakadhat a gyermek valamelyik testrésze vagy ruhadarabja (pl. madzagok, nyakláncok, 
cumiláncok stb.) és fulladásveszélyt okozhat. 

12. Csak a gyártó által mellékelt vagy jóváhagyott pótalkatrészeket használja. 
13. Rendszeresen ellenőrizze a terméket, hogy nincsenek rajta sérülések vagy kopás nyomai. 
14. Ne helyezze a terméket megemelt felületre. 
15. Helyezze a terméket sík, vízszintes felületre. 
16. Ne használja a terméket lépcsők közelében. 
17. Győződjön meg róla, hogy a termék nincs veszélyes tárgyak vagy készülékek, például tűzhely közelében. 
18. Kisgyerekek nem játszhatnak felügyelet nélkül a tanulótorony közelében. 
19. FIGYELMEZTETÉS - ez a termék önállóan állni tudó gyermekek számára készült. 

KÖNYVESPOLCRA VONATKOZÓ FIGYELMEZTETÉSEK
1. A termék csak falhoz rögzítve használható. 
2. A csavarokat és a dübeleket a fal típusának megfelelőnek kell kiválasztani. 
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Specifikáció: 
Csavarok (könyvespolcnál): 2xM4*16
Dübelek (falban). 2xM4*35

ALKATRÉSZLISTA (A. ÁBRA) 
1. Oldalkeret x2
2. Nagy polclap 
3. Kis polclap x2 
4. Bútormerevítő x3
5. Előfúrt bútormerevítő front
6. Stabilizáló elem x2
7. Csavarok 24xM7*50
8. Imbuszkulcs 
9. Fali rögzítő szett

A TANULÓTORONY ÖSSZESZERELÉSE
1. Csatlakoztassa a mellékelt csavarokkal a bútormerevítő keresztléceket az oldalfalakhoz (1. ábra). 
2. Csúsztassa be és rögzítse a csavarokkal a nagy polclapot (B, 2. ábra) a tanulótorony alsó részén, míg a kis 

polclapot (A, 2. ábra) a kívánt magasságban. 
3. A termék megfelelő stabilitása érdekében rögzítse a csavarokkal a stabilizáló elemet az oldalfalakhoz (1. ábra).

KÖNYVESPOLC FUNKCIÓ
A könyvespolc funkció használatához csúsztassa be a másik kis polclapot (A, 3. ábra) a tanulótorony legfelső 
részén kialakított kivágásba és rögzítse a csavarokkal (3. ábra), majd rögzítse a könyvespolcot a falhoz. 

A KÖNYVESPOLC FALHOZ RÖGZÍTÉSE
1. Csavarozza rá a műanyag lemezt a könyvespolcra (4. ábra). A rögzítéshez vegye igénybe a bútormerevítő 

előfúrásait (5. ábra).
2. A könyvespolc műanyag lemezének magasságában fúrjon két lyukat a falba, helyezze be a dübeleket 

a lyukakba, majd tegye át a csavarokat a műanyag lemez nyílsásain és csavarozza be őket.
3. Egy kötegelő segítségével kösse össze az így felszerelt két műanyag lemezt (6. ábra) és szorítsa meg 

a kötegelőt. Ez megakadályozza a könyvespolc felborulását. 
Figyelem! Ügyeljen arra, hogy a fúrandó falfelület mentes legyen a rejtett elektromos vezetékektől, víz- és 
gázvezetékektől. 

TISZTÍTÁS 
A tanulótorony tisztításához nedves ruhát használjon.

A képek csak tájékoztató jellegűek, a termékek tényleges kinézete eltérhet a képeken látottaktól. 
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Stimate client! 
Dacă aveți comentarii sau întrebări despre produsul pe care l-ați cumpărat, vă rugăm să ne contactați la: 
help@lionelo.com 

Producător: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polonia 

IMPORTANT! CITEȘTE CU ATENȚIE 
ȘI PĂSTREAZĂ PENTRU REFERINȚE 
VIITOARE.
AVERTISMENT! 
1. PERICOL - acces la obiecte periculoase. 
2. AVERTISMENT - Nu lăsați niciodată copilul nesupravegheat.
3. AVERTISMENT - Pericol de sufocare - nu amplasați produsul în apropierea elementelor care ar putea crea 

pericol de sufocare, cum ar fi șireturile de la perdele/jaluzele. 
4. AVERTISMENT - NU plasați produsul în apropierea ferestrei, deoarece acesta ar putea fi folosit de către 

copil ca treaptă și ar putea duce la căderea copilului prin fereastră.
5. AVERTISMENT - Turnul trebuie ținut la îndemâna copiilor atunci când nu este utilizat.
6. AVERTISMENT - Nu utilizați produsul dacă oricare dintre componente este deteriorată, ruptă sau lipsește. 
7. Greutatea maximă a copilului: 30kg.
8. Acest turn educațional poate fi utilizat de până la un copil la un moment dat.
9. Turnul mărește raza de acțiune a copilului, oferindu-i acces la obiecte care nu ar trebui să fie la îndemâna 

lui, acest lucru trebuie luat în considerare atunci când se utilizează produsul.
10. Se pot întâmpla accidente, chiar și în ciuda supravegherii părinților.
11. Toate elementele de asamblare trebuie întotdeauna strânse corespunzător. Este important să fiți atenți ca 

nicio șurubelniță să nu fie desfăcută, deoarece copilul ar putea să se agațe de acestea cu o parte a corpului 
sau a hainelor (cum ar fi șireturile, colierele, șireturile de la suzete etc.), ceea ce ar putea crea un risc de 
sufocare. 

12. Utilizați numai piese de schimb furnizate sau recomandate de producător. 
13. Este important să verificați în mod regulat produsul pentru orice semne de deteriorare sau uzură. 
14. Nu așezați produsul pe o suprafață ridicată. 
15. Produsul trebuie plasat pe o suprafață plană și dreaptă. 
16. Nu plasați produsul lângă scări. 
17. Asigurați-vă că produsul nu se află în apropierea obiectelor sau dispozitivelor periculoase, cum ar fi un aragaz. 
18. Copiii mici nu ar trebui să aibă posibilitatea de a se juca fără supraveghere lângă ajutorul de bucătărie. 
19. AVERTISMENT - acest produs este destinat copiilor care sunt capabili să stea în picioare singuri. 

AVERTISMENTE PRIVIND BIBLIOTECA
1. Utilizați produsul numai dacă este atașat la un perete. 
2. Șuruburile și diblurile trebuie selectate corespunzător pentru un anumit tip de pereți. 



‑ 29 ‑ RO

Specificații: 
Șuruburi (partea bibliotecii): 2xM4*16
Dibluri de montare (perete): 2xM4*35

LISTA PIESE (FIG. A) 
1. Cadru lateral x2
2. Platformă mare 
3. Platformă mică x2 
4. Bară transversală x3
5. Bara transversală față cu găuri pilot
6. Suport de stabilizare x2
7. Șuruburi 24xM7*50
8. Cheie hexagonală 
9. Set de montare pe perete

ASAMBLAREA AJUTORULUI DE BUCĂTĂRIE
1. Conectați barele transversale la cadrele laterale cu șuruburi (fig. 1). 
2. Glisați și înșurubați platforma mare (B, fig. 2) din partea inferioară a asistentului de bucătărie și platforma 

mică (A, Fig. 2) pe înălțimea selectată cu șuruburi. 
3. Pentru a asigura stabilizarea corespunzătoare a produsului, montați suporturile de stabilizare pe cadrele 

laterale cu șuruburi (fig. 1).

FUNCȚIE DE BIBLIOTECĂ
Pentru a utiliza funcția de bibliotecă, a doua platformă mai mică (A, fig. 3) trebuie să fie glisată în locul corespunzător 
în partea superioară a ajutorului de bucătărie și strânsă cu șuruburi (fig. 3), iar biblioteca trebuie să fie montată 
pe perete. 

MONTAREA BIBLIOTECII PE PERETE
1. Fixați placa de plastic cu șuruburi pe bibliotecă (vezi fig. 4). Pentru asamblare, utilizați orificiile pilot care 

sunt amplasate pe bara transversală (fig. 5)
2. La înălțimea plăcii de plastic a bibliotecii, găuriți două găuri în perete, puneți știfturile în găuri, apoi treceți 

șuruburile prin găurile din placa de plastic la știfturi și înșurubați-le.
3. Folosind o curea de cablu, conectați cele două plăci de plastic montate în acest fel (Fig. 6) și strângeți 

cureaua de cablu. Acest lucru va împiedica răsturnarea bibliotecii. 
Atenție! Asigurați-vă că peretele în care urmează să fie forată gaura nu conține fire electrice ascunse, conducte 
de apă și conducte de gaz. 

CURĂȚARE 
Folosește o cârpă umedă pentru a curăța ajutorul din bucătărie.

Fotografiile au caracter pur informativ, aspectul real al produselor poate diferi de cel prezentat în fotografii. 
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Bäste Kund! 
Kontakta oss på: help@lionelo.com om du har några kommentarer eller frågor om den inköpta produkten. 

Tillverkare: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polen 

VIKTIGT! LÄS NOGGRANT OCH SPARA 
FÖR FRAMTIDA BRUK
VARNINGAR 
1. FARA - Tillgång till farliga föremål. 
2. VARNING - Lämna aldrig barn utan uppsikt.
3. VARNING - Strypningsrisk - placera inte produkten i närheten av föremål som kan utgöra en strypningsrisk, 

t.ex. gardin- eller persiennsnören. 
4. VARNING - Placera INTE produkten nära ett fönster eftersom barnet kan använda den som ett steg och 

falla ut genom fönstret.
5. VARNING - Pallen ska förvaras utom räckhåll för barn när den inte används.
6. VARNING - Använd inte produkten om någon av komponenterna är skadade, trasiga eller saknas. 
7. Barnets maximala vikt: 30 kg.
8. Denna kökspall kan användas av max ett barn åt gången.
9. Kökspallen ökar barnets räckvidd genom att ge dem tillgång till föremål som borde vara utom räckhåll för 

dem, vilket bör hållas i åtanke när produkten används.
10. Olyckor kan inträffa, även om föräldrarna har uppsikt.
11. Dra alltid åt alla monteringskomponenter. Se till att det inte finns några lösa skruvar eftersom barnets 

kroppsdelar eller kläder kan fastna till dem (t.ex. snören, halsband, nappband osv.) vilket kan medföra risk 
för kvävning. 

12. Använd endast reservdelar som levereras eller rekommenderas av tillverkaren. 
13. Kontrollera produkten regelbundet för tecken på skador eller slitage. 
14. Placera inte produkten på en upphöjd yta. 
15. Placera produkten på en plan och jämn yta. 
16. Placera inte produkten i närheten av trappor. 
17. Se till att produkten inte befinner sig i närheten av farliga föremål eller enheter, t.ex. en spis. 
18. Småbarn borde inte ha möjlighet att leka i närheten av kökspallen utan tillsyn. 
19. VARNING - den här produkten är avsedd för barn som kan stå själva. 

VARNINGAR FÖR BIBLIOTEKET
1. Produkten ska endast användas om den är fäst i väggen. 
2. Skruvar och pluggar ska väljas så att de passar för väggtypen. 
Specifikation: 
Skruvar (bibliotekssidan): 2xM4*16
Monteringspluggar (vägg): 2xM4*35
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LISTA ÖVER DELAR (FIG. A) 
1. Sidoram x2
2. Stor plattform 
3. Liten plattform x2 
4. Tvärstång x3
5. Främre tvärstång med styrhål
6. Stabiliseringsfäste x2
7. Skruvar 24xM7*50
8. Insexnyckel 
9. Väggmonteringssats

MONTERING AV KÖKSPALLEN
1. Skruva fast tvärstängerna med sidoramen med skruvar (fig. 1). 
2. Sätt i och skruva fast den stora plattformen (B, fig. 2) på den nedre delen av kökspallen och den lilla 

plattformen (A, fig. 2) på vald höjd med skruvar. 
3. För att säkerställa att produkten är tillräckligt stabiliserad ska du montera stabiliseringsfästena på sidoramarna 

med skruvar (fig. 1).

BOKHYLLANS FUNKTION
För att kunna använda produkten som en bokhylla måste den andra mindre plattformen (A, fig. 3) skjutas in 
på lämplig plats högst upp på kökspallen och dras åt med skruvar (fig. 3) och montera bokhyllan på väggen. 

MONTERING AV BOKHYLLAN PÅ VÄGGEN
1. Skruva fast plastplattan på bokhyllan med skruvar (fig. 4). Använd styrhålen på tvärstången (fig. 5) för 

montering.
2. Borra två hål i väggen i höjd med bokhyllans plastplatta, placera pluggarna i hålen, sätt sedan skruvarna 

genom hålen i plastplattan i pluggarna och skruva fast dem.
3. Sätt ihop de två plastplattorna med hjälp av ett buntband (fig. 6) och dra åt buntbandet. På så sätt förhindras 

att bokhyllan välter. 
Observera! Se till att väggen där hålet ska borras är fri från dolda elkablar, vattenledningar och gasledningar. 

RENGÖRING 
Använd en fuktig trasa för att rengöra kökspallen.

Foton är endast för referens, det verkliga produktutseendet kan skilja sig från det som presenteras på foton. 
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Kjære klient!
Hvis du har kommentarer eller spørsmål om det kjøpte produktet, vennligst kontakt oss: help@lionelo.com

Produsent:
BrandLine Group Sp. z.o.o.
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polen

VIKTIG! LES NØYE OG BEHOLD FOR 
FREMTIDIG BRUK
ADVARSLER: 
1. FARE - tilgang til farlige gjenstander. 
2. ADVARSEL - Forlat aldri barnet ditt uten tilsyn.
3. ADVARSEL - Kvelningsfare - ikke plasser produktet i nærheten av gjenstander som kan utgjøre en 

kvelningsfare, for eksempel gardiner/gardiner. 
4. IKKE plasser produktet i nærheten av et vindu, da det kan brukes som et skritt av et barn og få barnet til 

å falle ut av vinduet.
5. ADVARSEL - Tårnet bør oppbevares utilgjengelig for barn når det ikke er i bruk.
6. ADVARSEL - Ikke bruk produktet hvis noen deler er skadet, revet eller mangler. 
7. Maksimal barnevekt: 30kg
8. Dette læringstårnet kan brukes av maksimalt ett barn om gangen.
9. Tårnet øker barnets rekkevidde, og gir det tilgang til gjenstander som bør være utenfor hans rekkevidde, 

husk dette når du bruker produktet.
10. Ulykker kan skje, selv med foreldrenes tilsyn.
11. Alle monteringselementer skal alltid være skikkelig strammet. Vær forsiktig så du ikke løsner noen skruer, 

da barnet kan sette seg fast i disse med deler av kroppen eller klær (f.eks. snorer, halskjeder, smokksnorer 
osv.), som kan utgjøre en fare for kvelning. 

12. Kun reservedeler levert eller godkjent av produsenten skal brukes. 
13. Vennligst sjekk produktet regelmessig for tegn på skade eller slitasje. 
14. Ikke plasser produktet på en hevet overflate. 
15. Plasser produktet på en flat, jevn overflate. 
16. Ikke plasser produktet i nærheten av trapper. 
17. Pass på at produktet ikke er i nærheten av farlige gjenstander eller apparater, for eksempel en komfyr. 
18. Små barn skal ikke få leke uten tilsyn i nærheten av kjøkkenhjelperen. 
19. ADVARSEL - produktet er beregnet på barn som er i stand til å stå selv. 

ADVARSEL FOR BIBLIOTEKET
1. Produktet skal kun brukes hvis det er festet til veggen. 
2. Skruer og dybler bør velges riktig for den gitte veggtypen. 
Spesifikasjon: 
Skruer (bokhylleside): 2xM4*16
Monteringsstifter (vegg): 2xM4*35
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DELELISTE (fig. A) 
1. Sideramme x2
2. Stor plattform 
3. Liten plattform x2 
4. Tverrstang x3
5. Tverrstang foran med pilothull
6. Stabiliseringsbrakett x2
7. Skruer 24xM7*50
8. Umbrakonøkkel 
9. Veggmonteringssett

MONTERING AV KJØKKENHJELPEREN
1. Koble tverrstengene til siderammene med skruer (fig. 1). 
2. Sett inn og skru den store plattformen (B, fig. 2) på den nedre delen av kjøkkenhjelperen og den lille 

plattformen (A, fig. 2) i valgt høyde med skruer. 
3. For å sikre riktig stabilisering av produktet, installer stabiliseringsbraketter på siderammene ved hjelp av 

skruer (fig. 1).

BIBLIOTEKFUNKSJON
For å bruke bokhyllefunksjonen, skyv den andre mindre plattformen (A, fig. 3) inn på riktig sted helt øverst på 
kjøkkenhjelpen, stram den med skruer (fig. 3) og monter bokhyllen til veggen. 

MONTERING AV BOKHYLLEN PÅ VEGGEN
1. Skru plastplaten til bokhyllen med skruer (fig. 4). For installasjon, bruk pilothullene på tverrstangen (fig. 5)
2. På høyde med plastreolplaten borer du to hull i veggen, setter pluggene i hullene, setter deretter skruene 

gjennom hullene i plastplaten inn i pluggene og skru dem inn.
3. Bruk en klemme, koble til begge plastplatene som er montert på denne måten (fig. 6) og stram klemmen. 

Dette vil forhindre at bokhyllen velter. 
Merk følgende! Sørg for at veggen som hullet skal bores i er fri for skjulte elektriske kabler, vannrør og gassrør. 

RENGJØRING 
For å rengjøre kjøkkenhjelpen, bruk en fuktig klut.

Bildene er kun for illustrasjonsformål, det faktiske utseendet til produktene kan avvike fra det som vises på bildene. 
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Kære kunde! 
Hvis du har kommentarer eller spørgsmål om det produkt, du har købt, bedes du kontakte os: help@lionelo.com 

Producent: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polen 

VIGTIGT! LÆS OMHYGGELIGT OG GEM 
FOR FREMTIDIG REFERENCE
ADVARSLER: 
1. FARE - adgang til farlige genstande. 
2. ADVARSEL - Efterlad barnet aldrig uden opsyn.
3. ADVARSEL - Fare for kvælning - placer ikke produktet i nærheden af genstande, der kan udgøre en 

kvælningsfare, f.eks. gardin- og persiennesnore. 
4. ADVARSEL - Placer IKKE produktet i nærheden af et vindue, da det kan bruges af barnet som et trin og 

få barnet til at falde ud af vinduet.
5. ADVARSEL - Opbevar tårnet uden for børns rækkevidde, når det ikke er i brug.
6. ADVARSEL - Brug ikke produktet, hvis nogen del er beskadiget, revet eller mangler. 
7. Maksimal vægt af barnet: 30 kg
8. Dette læringstårn kan bruges af op til et barn ad gangen.
9. Tårnet øger barnets rækkevidde ved at give det adgang til genstande, der burde være uden for dets 

rækkevidde, så vær opmærksom på det, når barnet bruger produktet.
10. Der kan ske ulykker, selv under forældrenes opsyn.
11. Alle monteringsdele skal altid være ordentligt spændt. Sørg for, at ingen skruer er løse, da barnet kan 

komme til at hænge fast i dem med kropsdele eller tøj (f.eks. snore, halskæder, sutter bånd osv.), hvilket 
kan udgøre en kvælningsrisiko. 

12. Brug kun reservedele, der er leveret eller godkendt af producenten. 
13. Kontrollér regelmæssigt produktet for tegn på skader eller slitage. 
14. Placer ikke produktet på en forhøjet overflade. 
15. Placer produktet på en flad, jævn overflade. 
16. Placer ikke produktet i nærheden af trapper. 
17. Sørg for, at produktet ikke er i nærheden af farlige genstande eller enheder, f.eks. et komfur. 
18. Små børn må ikke lege uden opsyn i nærheden af køkkenhjælperen. 
19. ADVARSEL - dette produkt er beregnet til børn, der er i stand til at stå selv. 

ADVARSLER VEDRØRENDE BOGREOLEN
1. Brug kun produktet, hvis det er fastgjort til væggen. 
2. Skruer og plugs skal være egnede til vægtypen. 
Specifikation: 
Skruer (bogreolens side): 2xM4*16
Plugs (væg): 2xM4*35
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LISTE OVER DELE (FIG. A) 
1. Sideramme x2
2. Stor platform 
3. Lille platform x2 
4. Tværramme x3
5. Forreste tværramme med styrehuller
6. Stabiliseringsbeslag x2
7. Skruer 24xM7*50
8. Unbrakonøgle 
9. Vægmonteringssæt

MONTERING AF KØKKENHJÆLPEREN
1. Fastgør tværrammer til siderammerne med skruer (fig. 1). 
2. Indsæt og skru den store platform (B, fig. 2) på den nederste del af køkkenhjælperen og den lille platform 

(A, fig. 2) i den ønskede højde ved hjælp af skruer. 
3. For at sikre tilstrækkelig stabilisering af produktet monter stabiliseringsbeslagene på siderammerne med 

skruer (fig. 1).

BOGREOL FUNKTION
For at bruge reolfunktionen skub den anden mindre platform (A, fig. 3) ind på det passende sted på toppen af 
køkkenhjælperen og stram den med skruer (fig. 3), monter reolen til væggen. 

MONTERING AF REOLEN TIL VÆGGEN
1. Skru plastpladen fast på reolen med skruer (fig. 4). Brug styrehullerne på tværrammen (fig. 5) til montering.
2. Bor to huller i væggen på højde med reolens plastplade, sæt plugs i hullerne, og sæt derefter skruerne 

gennem hullerne i plastpladen ind i plugs, og skru dem fast.
3. Brug en klemme til at samle de to således monterede plastplader (fig. 6), og spænd klemmen. Dette vil 

forhindre reolen i at vælte. 
Bemærk! Sørg for, at væggen, hvor hullet skal bores, er fri for skjulte elektriske ledninger, vandrør og gasrør. 

RENGØRING 
Brug en fugtig klud til at rengøre køkkenhjælperen.

Billederne er kun til illustrationsformål, og produkternes faktiske udseende kan afvige fra de viste billeder. 
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Hyvä asiakas! 
Jos sinulla on kommentteja tai kysymyksiä ostamastasi tuotteesta, ota meihin yhteyttä: help@lionelo.com 

Valmistaja: 
BrandLine Group Sp. z o.o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Puola 

TÄRKEÄ! LUE HUOLELLISESTI JA 
SÄILYTÄ MYÖHEMPÄÄ KÄYTTÖÄ 
VARTEN
VAROITUKSET 
1. VAARA - pääsy vaarallisiin esineisiin. 
2. VAROITUS - Älä koskaan jätä lasta ilman valvontaa.
3. VAROITUS - Kuristumisvaara – älä sijoita tuotetta lähelle esineitä, jotka voivat aiheuttaa kuristumisvaaran, 

kuten verhojen/kaihdinten narut. 
4. VAROITUS - ÄLÄ sijoita tuotetta ikkunan lähelle, koska lapsi voi käyttää sitä askelmana ja pudota ikkunasta.
5. VAROITUS - Torni on pidettävä lasten ulottumattomissa, kun sitä ei käytetä.
6. VAROITUS - Älä käytä tuotetta, jos jokin sen osista on vaurioitunut, repeytynyt tai puuttuu. 
7. Lapsen enimmäispaino: 30 kg.
8. Tätä opettavaista tornia voi käyttää enintään yksi lapsi kerrallaan.
9. Torni mahdollistaa lapselle pääsyn esineisiin, joiden pitäisi olla hänen ulottumattomissaan, mikä on pidettävä 

mielessä tuotetta käytettäessä.
10. Onnettomuuksia voi sattua vanhempien valvonnasta huolimatta.
11. Kaikki kiinnitysosat on aina kiristettävä kunnolla. On huolehdittava siitä, että ruuvit eivät ole löysällä, sillä 

lapsi voi jäädä kiinni ruumiinosistaan tai vaatteistaan (esim. narut, kaulakorut, tuttinauhat jne.), mikä voi 
aiheuttaa kuristumisvaaran. 

12. Käytä vain valmistajan toimittamia tai hyväksymiä varaosia. 
13. Tarkista tuote säännöllisesti mahdollisten vaurioiden tai kulumisen merkkien varalta. 
14. Älä aseta tuotetta korotetulle pinnalle. 
15. Aseta tuote tasaiselle, suoralle alustalle. 
16. Älä sijoita tuotetta portaiden läheisyyteen. 
17. Varmista, että tuote ei ole vaarallisten esineiden tai laitteiden, kuten lieden, lähellä. 
18. Pienten lasten ei pitäisi antaa leikkiä valvomatta keittiöapulaisen lähellä. 
19. VAROITUS - tämä tuote on tarkoitettu lapsille, jotka pystyvät seisomaan itsenäisesti. 

KIRJASTOA KOSKEVAT VAROITUKSET
1. Tuotetta saa käyttää vain, jos se on kiinnitetty seinään. 
2. Ruuvit ja tapit on valittava seinätyypille sopiviksi. 
Tekniset tiedot: 
Ruuvit (kirjaston puolella): 2xM4*16
Kiinnitystapit (seinä): 2xM4*35
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OSIEN LISTA (KUVA A) 
1. Sivukehys x2
2. Suuri alusta 
3. Pieni alusta x2 
4. Poikkitanko x3
5. Etummainen poikkipalkki, jossa on koekuopat
6. Vakautuskiinnike x2
7. Ruuvit 24xM7*50
8. Kuusiokoloavain 
9. Seinäkiinnityssarja

KEITTIÖAPULAISEN ASENTAMINEN
1. Kiinnitä poikkitangot sivukehyksiin ruuveilla (kuva 1). 
2. Aseta ja ruuvaa suuri alusta (B, kuva 2) keittiövälineen alaosaan ja pieni alusta (A, kuva 2) valitulle korkeudelle 

ruuveilla. 
3. Varmista, että tuote on riittävän vakaa, kiinnittämällä sivukehyksiin ruuveilla vakauttavat kannattimet (kuva 1).

KIRJAHYLLYN TOIMINTO
Jotta kirjahyllytoimintoa voidaan käyttää, toinen pienempi alusta (A, kuva 3) on työnnettävä sopivaan paikkaan 
keittiövälineen yläosassa ja kiristettävä ruuveilla (kuva 3), ja kirjahylly on kiinnitettävä seinään. 

KIRJAHYLLYN KIINNITTÄMINEN SEINÄÄN
1. Ruuvaa muovilevy kiinni kirjastoon ruuveilla (kuva 4). Käytä kiinnittämiseen poikkipalkissa olevia koekuoppia 

(kuva 5).
2. Poraa muovisen kirjahyllylevyn korkeudelle kaksi reikää seinään, aseta tapit reikiin ja laita sitten ruuvit 

muovilevyn reikien läpi tappeihin ja ruuvaa ne kiinni.
3. Yhdistä näin asennetut kaksi muovilevyä nippusiteellä (kuva 6) ja kiristä nippuside. Tämä estää kirjahyllyä 

kaatumasta. 
Varoitus! Varmista, että seinässä, johon reikä porataan, ei ole piilotettuja sähköjohtoja, vesi- ja kaasuputkia. 

PUHDISTUS 
Puhdista keittiöapulainen kostealla liinalla.

Kuvat ovat vain havainnollistavia, tuotteiden todellinen ulkonäkö voi poiketa kuvissa esitetystä. 
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Caro cliente! 
Se tiver quaisquer comentários ou questões sobre o produto que adquiriu, contacte-nos: help@lionelo.com 

Fabricante: 
BrandLine Group Sp. z o. o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polónia 

IMPORTANTE! LEIA ATENTAMENTE E 
GUARDE PARA REFERÊNCIA FUTURA
ADVERTÊNCIAS 
1. PERIGO - Acesso a objetos perigosos. 
2. ADVERTÊNCIA - Nunca deixe uma criança abandonada.
3. ADVERTÊNCIA - Perigo de estrangulamento - não coloque o produto perto de objetos que possam 

representar um perigo de estrangulamento, tais como cordas de cortinas/persianas. 
4. ADVERTÊNCIA - NÃO coloque o produto perto de uma janela, pois pode ser usado pela criança como 

um degrau e fazer com que a criança caia da janela.
5. ADVERTÊNCIA - A torre deve ser mantida fora do alcance das crianças quando não estiver a ser utilizada.
6. ADVERTÊNCIA - Não utilize o produto se algum dos componentes estiver danificado, rasgado ou em falta. 
7. Peso máximo da criança: 30 kg
8. Esta torre pedagógica pode ser utilizada por uma criança de cada vez.
9. A torre aumenta o alcance da criança, dando-lhe acesso a objetos que deveriam estar fora do seu alcance, 

o que deve ser tido em conta ao utilizar o produto.
10. Os acidentes podem acontecer, mesmo com a supervisão dos pais.
11. Todas as peças integrantes do berço devem estar sempre bem fixadas e apertadas. É necessário assegurar que 

nenhum parafuso esteja solto, uma vez que partes do corpo ou vestuário da criança (por exemplo, cordões, 
colares, fitas de brinquedos, etc.) podem ficar agarradas, o que pode provocar risco de estrangulamento. 

12. Utilizar apenas peças sobresselentes fornecidas ou recomendadas pelo fabricante. 
13. Verificar regularmente se o produto apresenta sinais de danos ou desgaste. 
14. Não coloque o produto numa superfície elevada. 
15. Colocar o produto numa superfície plana e regular. 
16. Não colocar o produto perto de escadas. 
17. Certifique-se de que o produto não se encontra perto de objetos ou aparelhos perigosos, como um fogão. 
18. Não permita as crianças pequenas brincarem sem supervisão perto do berço. 
19. ADVERTÊNCIA - este produto destina-se a crianças que são capazes de se manter de pé sozinhas. 

AVISOS PARA A BIBLIOTECA
1. O produto só deve ser utilizado se for fixado à parede. 
2. Os parafusos e as cavilhas devem ser selecionados adequadamente para o tipo de parede. 
Especificação: 
Parafusos (lado da estante para livros): 2xM4*16
Pinos de montagem (parede): 2xM4*35
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LISTA DE PEÇAS (FIG. A) 
1. Armação lateral x2
2. Plataforma grande 
3. Plataforma pequena x2 
4. Barra transversal x3
5. Barra frontal com furos-piloto
6. Suporte de estabilização x2
7. Parafusos 24xM7*50
8. Chave Allen 
9. Conjunto de montagem na parede

INSTALAÇÃO DE UM AJUDANTE DE COZINHA
1. Ligar as barras às armações laterais com parafusos (fig. 1). 
2. Inserir e aparafusar a plataforma grande (B, fig. 2) na parte inferior do ajudante de cozinha e a plataforma 

pequena (A, fig. 2) na altura escolhida com parafusos. 
3. Para garantir uma estabilização suficiente do produto, fixar os suportes de estabilização nos quadros 

laterais com parafusos (fig. 1).

FUNÇÃO DE ESTANTE
Para utilizar a função de estante, a segunda plataforma mais pequena (A, fig. 3) tem de ser deslizada para o local 
adequado na parte superior do ajudante de cozinha e apertada com parafusos (fig. 3) e a estante tem de ser 
montada na parede. 

COLOCAÇÃO DA ESTANTE NA PAREDE
1. Aparafusar a placa de plástico à biblioteca com parafusos (fig. 4). Utilizar os orifícios-piloto da barra 

transversal (fig. 5) para a montagem.
2. À altura da placa de plástico da estante, faça dois furos na parede, coloque as cavilhas nos furos, depois 

coloque os parafusos através dos furos da placa de plástico nas cavilhas e aparafuse-os.
3. Com uma braçadeira, juntar as duas placas de plástico assim instaladas (fig. 6) e apertar a braçadeira. Isto 

evitará que a estante caia. 
Atenção! Certifique-se de que a parede em que o furo vai ser feito não tem fios elétricos, canos de água e 
canos de gás escondidos. 

LIMPEZA 
Para limpar o ajudante de cozinha, utilize um pano húmido.

As fotos são para fins ilustrativos, a aparência real dos produtos pode diferir dos apresentados nas fotos. 
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Αγαπητέ Πελάτη! 
Εάν έχετε οποιαδήποτε σχόλια ή ερωτήσεις σχετικά με το προϊόν που αγοράσατε, παρακαλούμε επικοινωνήστε 
μαζί μας: help@lionelo.com

Κατασκευαστής:
BrandLine Group Sp. z o. o.
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Πολωνία

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ! ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ 
ΚΑΙ ΦΥΛΑΞΤΕ ΓΙΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ 
ΑΝΑΦΟΡΑ
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
1. ΚΙΝΔΥΝΟΣ - Πρόσβαση σε επικίνδυνα αντικείμενα. 
2. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ - Μην αφήνετε ποτέ το παιδί σας χωρίς επιτήρηση.
3. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ - Κίνδυνος πνιγμού - μην τοποθετείτε το προϊόν κοντά σε αντικείμενα που ενδέχεται 

να ενέχουν κίνδυνο πνιγμού, όπως κουρτίνες/κορδόνια τυφλού. 
4. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ - ΜΗΝ τοποθετείτε το προϊόν κοντά σε παράθυρο, καθώς μπορεί να χρησιμοποιηθεί 

ως βήμα από ένα παιδί και να προκαλέσει πτώση του παιδιού από το παράθυρο.
5. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ - Ο πύργος πρέπει να φυλάσσεται μακριά από παιδιά όταν δεν χρησιμοποιείται.
6. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ - Μην χρησιμοποιείτε το προϊόν εάν κάποια εξαρτήματα είναι κατεστραμμένα, 

σκισμένα ή λείπουν. 
7. Μέγιστο βάρος παιδιού: 30 κιλά
8. Ο εκπαιδευτικός αυτός πύργος μπορεί να χρησιμοποιείται μόνο από ένα παιδί κάθε φορά.
9. Ο πύργος αυξάνει την εμβέλεια του παιδιού, δίνοντάς του πρόσβαση σε αντικείμενα που θα πρέπει να 

είναι μακριά του. Λάβετε υπόψη αυτό όταν χρησιμοποιείτε το προϊόν.
10. Ατυχήματα μπορεί να συμβούν, ακόμη και με γονική επίβλεψη.
11. Όλα τα εξαρτήματα στερέωσης πρέπει πάντα να είναι σωστά σφιγμένα. Θα πρέπει να λαμβάνεται 

μέριμνα ώστε να μην είναι χαλαρές οι βίδες, καθώς ένα παιδί μπορεί να πιαστεί πάνω τους με μέρη του 
σώματος ή με ρούχα (π.χ. σκοινιά, κολιέ, κορδέλες παιχνιδιών κ.λπ.), γεγονός που μπορεί να αποτελέσει 
κίνδυνο στραγγαλισμού. 

12. Επιτρέπεται η χρήση ανταλλακτικών που παρέχονται αποκλειστικά από τον κατασκευαστή. 
13. Ελέγχετε τακτικά το προϊόν για τυχόν σημάδια ζημιάς ή φθοράς. 
14. Μην τοποθετείτε το προϊόν σε υπερυψωμένη επιφάνεια. 
15. Τοποθετήστε το προϊόν σε μια επίπεδη, σταθερή επιφάνεια. 
16. Μηντοποθετείτε το προϊόν κοντά σε παράθυρα. 
17. Βεβαιωθείτε ότι το προϊόν δεν βρίσκεται κοντά σε επικίνδυνα αντικείμενα ή συσκευές, όπως σόμπα. 
18. Τα μικρά παιδιά δεν επιτρέπεται να παίζουν χωρίς επίβλεψη κοντά στο κρεβατάκι. 
19. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ - το προϊόν προορίζεται για παιδιά που μπορούν να σταθούν μόνα τους. 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
1. Το προϊόν πρέπει να χρησιμοποιείται μόνο εάν είναι στερεωμένο στον τοίχο. 
2. Οι βίδες και οι ακίδες πρέπει να επιλέγονται κατάλληλα για τον συγκεκριμένο τύπο τοίχων. 
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Προσδιορισμός: 
Βίδες (πλευρά βιβλιοθήκης): 2xM4*16
Καλούπια στερέωσης (τοίχος): 2xM4*35

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ (ΕΙΚ. Α) 
1. Πλαϊνό πλαίσιο x2
2. Μεγάλη πλατφόρμα 
3. Μικρή πλατφόρμα x2 
4. Εγκάρσια μπάρα x3
5. Μπροστινή εγκάρσια μπάρα με οπές πιλότου
6. Στήριγμα σταθεροποίησης x2
7. Βίδες 24xM7*50
8. Κλειδί Άλεν 
9. Κιτ τοποθέτησης σε τοίχο

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΟΗΘΟΥ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
1. Συνδέστε τις εγκάρσιες ράβδους στα πλαϊνά πλαίσια με βίδες (εικ. 1). 
2. Εισαγάγετε και βιδώστε τη μεγάλη πλατφόρμα (Β, εικ. 2) στο κάτω μέρος του βοηθητικού βοηθήματος 

της κουζίνας και τη μικρή πλατφόρμα (Α, εικ. 2) στο επιλεγμένο ύψος χρησιμοποιώντας βίδες. 
3. Για να διασφαλίσετε τη σωστή σταθεροποίηση του προϊόντος, τοποθετήστε βραχίονες σταθεροποίησης 

στα πλαϊνά πλαίσια χρησιμοποιώντας βίδες (εικ. 1).

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ
Για να χρησιμοποιήσετε τη λειτουργία βιβλιοθήκης, σύρετε τη δεύτερη μικρότερη πλατφόρμα (Α, εικ. 3) στην 
κατάλληλη θέση στο επάνω μέρος του βοηθήματος κουζίνας, σφίξτε τη με βίδες (εικ. 3) και στερεώστε τη 
βιβλιοθήκη στον τοίχο. 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΣΤΟΝ ΤΟΙΧΟ
1. Βιδώστε την πλαστική πλάκα στη βιβλιοθήκη με βίδες (εικ. 4). Για την εγκατάσταση, χρησιμοποιήστε τις 

οπές πιλότου που βρίσκονται στην εγκάρσια ράβδο (εικ. 5)
2. Στο ύψος της πλαστικής πλάκας της βιβλιοθήκης, ανοίξτε δύο τρύπες στον τοίχο, τοποθετήστε τα 

καλούπια στις τρύπες και, στη συνέχεια, τοποθετήστε τις βίδες μέσα από τα καλούπια της πλαστικής 
πλάκας των καλουπιών και βιδώστε τις.

3. Χρησιμοποιώντας ένα σφιγκτήρα, συνδέστε και τις δύο πλαστικές πλάκες που έχουν τοποθετηθεί με 
αυτόν τον τρόπο (εικ. 6) και σφίξτε τον σφιγκτήρα. Αποτροπή ανατροπής της βιβλιοθήκης. 

Προσοχή! Βεβαιωθείτε ότι ο τοίχος όπου πρόκειται να ανοίξετε την τρύπα είναι απαλλαγμένος από κρυμμένα 
ηλεκτρικά καλώδια, σωλήνες νερού και σωλήνες αερίου. 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 
Για να καθαρίσετε το βοήθημα κουζίνας, χρησιμοποιήστε ένα υγρό πανί.

Οι φωτογραφίες είναι μόνο για ενδεικτικούς σκοπούς, η πραγματική εμφάνιση των προϊόντων ενδέχεται να διαφέρει από 
τις εικόνες που απεικονίζονται. 
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Lugupeetud kliendid! 
Kui teil on ostetud toote kohta mis tahes märkusi või küsimusi, võtke meiega ühendust aadressil help@lionelo.com. 

Tootja: 
BrandLine Group Sp. z o. o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Poola 

TÄHTIS! LUGEGE HOOLIKALT JA 
SÄILITAGE EDASISEKS KASUTAMISEKS
HOIATUS 
1. OHT - juurdepääs ohtlikele esemetele. 
2. HOIATUS - Ärge kunagi jätke last järelevalveta.
3. HOIATUS - Lämbumisoht - ärge asetage toodet selliste esemete lähedusse, mis võivad põhjustada lämbumist, 

nagu näiteks kardinate/ ruloode nöörid. 
4. HOIATUS - ÄRGE asetage toodet akna lähedusse, kuna laps võib seda kasutada astmena ja aknast välja 

kukkuda.
5. HOIATUS - Torni tuleb hoida lastele kättesaamatus kohas, kui seda ei kasutata.
6. HOIATUS - Ärge kasutage toodet, kui mõni komponent on kahjustatud, rebenenud või puudub. 
7. Lapse maksimaalne kaal: 30 kg
8. Seda harivat tornmängu saab kasutada korraga kuni üks laps.
9. Torn suurendab lapse haardeulatust, võimaldades talle juurdepääsu esemetele, mis ei tohiks olla tema 

käeulatusest, seega pidage seda toote kasutamisel meeles.
10. Õnnetusi võib juhtuda, isegi vanemate järelevalvest hoolimata.
11. Kõik kinnituselemendid peavad alati olema korralikult pingutatud. Tuleb jälgida, et ükski kruvi ei oleks lahti, 

sest laps võib kehaosadega või riietega (nt nöörid, kaelakeed, nukunöörid jne) nende külge takerduda, mis 
võib põhjustada lämbumisohtu. 

12. Kasutage ainult tootja poolt tarnitud või heakskiidetud varuosasid. 
13. Kontrollige toodet regulaarselt kahjustuste või kulumismärkide suhtes. 
14. Ärge asetage toodet kõrgendatud pinnale. 
15. Asetage toode tasasele, ühtlasele pinnale. 
16. Ärge asetage toodet trepi lähedusse. 
17. Veenduge, et toode ei asu ohtlike esemete või seadmete, näiteks pliidi lähedal. 
18. Väikestel lastel ei tohiks lubada köögiabilise läheduses järelevalveta mängida. 
19. HOIATUS - toode on mõeldud lastele, kes on võimelised iseseisvalt seisma. 

HOIATUSED RAAMATUKOGU KOHTA
1. Toodet tuleks kasutada ainult siis, kui see on kinnitatud seina külge. 
2. Kruvid ja tüüblid tuleb valida vastavalt seina tüübile. 
Spetsifikatsioon: 
Kruvid (raamatukogu pool): 2xM4*16
Paigaldustüüblid (seinale): 2xM4*35
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OSADE LOEND (JOONIS A) 
1. Külgraam x2
2. Suur platvorm 
3. Väike platvorm x2 
4. Risttalad x3
5. Eesmine risttala koos pilootaukudega
6. Stabiliseerimisklamber x2
7. Kruvid 24xM7*50
8. Kuuskantvõti 
9. Seinakinnituskomplekt

KÖÖGIABILISE PAIGALDAMINE
1. Ühendage risttalad kruvidega külgmiste raamide külge (joonis 1). 
2. Paigaldage ja kruvige suur platvorm (B, joonis 2) köögiabilise alumisele osale ja väike platvorm (A, joonis 

2) kruvide abil valitud kõrgusele. 
3. Toote õige stabiliseerimise tagamiseks paigaldage külgraamidele kruvide abil stabiliseerimisklambrid (joonis 1).

RAAMATUKOGU FUNKTSIOON
Raamatukogu funktsiooni kasutamiseks tuleb teine väiksem platvorm (A, joonis 3) libistada sobivasse kohta 
köögiabilise ülaosas ja kinnitada kruvidega (joonis 3) ning paigaldada raamatukapp seina külge. 

RAAMATURIIULI PAIGALDAMINE SEINALE
1. Kruvige plastplaat kruvidega raamatukapi külge (joonis 4). Kasutage paigaldamiseks risttalal olevaid prooviauke 

(joonis 5).
2. Plastikust raamaturiiuli plaadi kõrgusel puurige seina kaks auku, asetage tüüblid aukudesse, seejärel sisestage 

kruvid läbi plastplaadi aukude tüüblitesse ja kruvige need kinni.
3. Ühendage sel viisil paigaldatud kaks plastplaati omavahel kaablisidemega (joonis 6) ja tõmmake see kinni. 

See takistab raamaturiiuli ümberminekut. 
Tähelepanu! Veenduge, et seinas, kuhu auk puuritakse, ei oleks varjatud elektrijuhtmeid, vee- ja gaasitorusid. 

PUHASTAMINE 
Kasutage köögi abivahendi puhastamiseks niisket lappi.

Fotod on illustratiivsed, toodete tegelik välimus võib erineda fotodel kujutatust. 
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Cienījamais klient! 
Ja jums ir kādas atsauksmes vai jautājumi par produktu, sazinieties ar mums: help@lionelo.com 

Ražotājs: 
BrandLine Group Sp. z o. o. 
A. Kręglewskiego 1, 61-248 Poznań, Polija 

SVARĪGI! UZMANĪGI IZLASIET UN 
SAGLABĀJIET TURPMĀKAI UZZIŅAI
BRĪDINĀJUMI 
1. BĪSTAMĪBA - piekļuve bīstamiem priekšmetiem. 
2. BRĪDINĀJUMS - Nekad neatstājiet bērnu bez uzraudzības.
3. BRĪDINĀJUMS - Nosmakšanas risks - nenovietojiet produktu blakus priekšmetiem, kas var radīt nosmakšanas 

risku, piemēram, aizkaru/žalūziju auklām. 
4. BRĪDINĀJUMS - NENOVIETOJIET produktu pie loga, jo bērns to var izmantot kā pakāpienu un izkrist no loga.
5. BRĪDINĀJUMS - Kad tornis netiek lietots, tas jāuzglabā bērniem nepieejamā vietā.
6. BRĪDINĀJUMS - Nelietojiet produktu, ja kāda no sastāvdaļām ir bojāta, saplīsusi vai tās nav. 
7. Maksimālais bērna svars: 30kg.
8. Šo izglītojošo torni vienlaikus var izmantot ne vairāk kā viens bērns.
9. Tornis palielina bērna sasniedzamību, ļaujot viņam piekļūt priekšmetiem, kuriem vajadzētu būt bērna 

nesasniedzamā vietā, lūdzu, paturiet to prātā, lietojot produktu.
10. Nelaimes gadījumi var notikt pat pieaugušo uzraudzībā.
11. Visām montāžas detaļām jābūt pareizi pieskrūvētām. Pārliecinieties, ka skrūves nav vaļīgas, jo bērns var 

aizķerties aiz tām ar savu ķermeni vai apģērbu (piemēram, auklas, kaklarotas, knupīšu ķēdītes u.tml.), kas 
var radīt nosmakšanas vai nožņaugšanās risku. 

12. Lietojiet tikai ražotāja piegādātās vai apstiprinātās rezerves daļas. 
13. Regulāri pārbaudiet, vai produktam nav bojājumu vai nolietojuma pazīmju. 
14. Nenovietojiet produktu uz paaugstinātas virsmas. 
15. Novietojiet produktu uz plakanas, līdzenas virsmas. 
16. Nenovietojiet produktu pie kāpnēm. 
17. Pārliecinieties, ka produkta tuvumā nav bīstamu priekšmetu vai ierīču, piem. plīts. 
18. Mazie bērni nedrīkst spēlēties pie virtuves palīga bez uzraudzības. 
19. BRĪDINĀJUMS - šis produkts ir paredzēts bērniem, kuri spēj paši stāvēt. 

BRĪDINĀJUMI PAR GRĀMATU PLAUKTU
1. Produktu drīkst lietot tikai tad, ja tas ir piestiprināts pie sienas. 
2. Skrūves un dībeļi jāizvēlas atbilstoši sienas tipam. 
Specifikācija: 
Skrūve (grāmatu plaukta pusē): 2xM4*16
Montāžas dībeļi (siena): 2xM4*35
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DAĻU SARAKSTS (ATT. A) 
1. Sānu rāmis x2
2. Lielā platforma 
3. Mazā platforma x2 
4. Šķērsstienis x3
5. Priekšējais šķērsstienis ar caurumiem
6. Atbalsta kājas x2
7. Skrūves 24xM7*50
8. Seškanšu atslēga 
9. Sienas montāžas komplekts

VIRTUVES PALĪGA SALIKŠANA
1. Savienojiet šķērsstieņus ar sānu rāmjiem, izmantojot skrūves (att. 1). 
2. Ievietojiet un ar skrūvēm pieskrūvējiet lielo platformu (B, att. 2) virtuves palīga apakšējā daļā un mazo 

platformu (A, att. 2) izvēlētajā augstumā. 
3. Lai nodrošinātu produkta stabilitāti, uz sānu rāmjiem ar skrūvēm piestipriniet atbalsta kājas (att. 1).

GRĀMATU PLAUKTA FUNKCIJA
Lai izmantotu grāmatu plaukta funkciju, otro mazāko platformu (A, att. 3) ievietojiet atbilstošajā vietā pašā virtuves 
palīga augšdaļā un nostipriniet ar skrūvēm (att. 3), un grāmatu plauktu piestipriniet pie sienas. 
 
GRĀMATU PLAUKTA UZSTĀDĪŠANA PIE SIENAS
1. Pieskrūvējiet plastmasas plāksnīti pie grāmatu plaukta ar skrūvēm (att. 4). Montāžai izmantojiet šķērsstienī 

esošos caurumus (att. 5).
2. Grāmatu plaukta plastmasas plāksnītes augstumā sienā izurbiet divus caurumus, tajos ievietojiet dībeļus, 

pēc tam caur plastmasas plāksnītes caurumiem dībeļos ievietojiet skrūves un ieskrūvējiet tās.
3. Izmantojot stiprinājuma saiti savienojiet abas uzstādītās plastmasas plāksnītes (att. 6) un pievelciet saiti. 

Tas novērsīs grāmatu plaukta apgāšanos. 
Uzmanību! Pārliecinieties, ka sienā, kurā tiks izurbts caurums, nav apslēptas elektrības instalācijas, ūdens un 
gāzes caurules. 

TĪRĪŠANA 
Virtuves palīga tīrīšanai izmantojiet mitru drānu.

Fotoattēliem ir tikai ilustratīvs raksturs, patiesais produktu izskats var atšķirties no attēlos redzamā. 
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Detailed warranty conditions are available on the website:
Szczegółowe warunki gwarancji dostępne są na stronie: 

Detaillierte Garantiebedingungen finden Sie auf der Website:
Подробные условия гарантии доступны на сайте:

Le condizioni di garanzia dettagliate sono disponibili sul sito web:
Les conditions de garantie détaillées sont disponibles sur le site:

Las condiciones de garantía detalladas están disponibles en el sitio web:
Gedetailleerde garantievoorwaarden zijn beschikbaar op de website:

Išsamias garantijos sąlygas rasite svetainėje:
Podrobné záruční podmínky jsou k dispozici na webových stránkách:

A részletes garanciális feltételek elérhetők a weboldalon:
Condiții detaliate de garanție sunt disponibile pe site:

Detaljerade garantivillkor finns tillgängliga på hemsidan:
Detaljerte garantibetingelser er tilgjengelige på hjemmesiden:

Detajerede garantibetingelser kan ses på hjemmesiden:
Yksityiskohtaiset takuuehdot on luettavissa verkkosivuilla:

Os termos e condições pormenorizados da garantia estão disponíveis no sítio Web: 
Οι λεπτομερείς όροι εγγύησης είναι διαθέσιμοι στη σελίδα:

Üksikasjalikud garantiitingimused on kättesaadavad veebilehel:
Detalizēti garantijas nosacījumi ir pieejami tīmekļa vietnē:

www.lionelo.com
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www.lionelo.com


